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Franciaország 
nem mozdul 

Franciaország az olasz sajtó követeléseinek 
pergőtüzében áll. Mindazokat a területeket visz- 
szaköveteli Itália, amelyek nézete szerint törté- 
nelmi és néprajzi jogon az olaszokat illetik meg. 

A nemzetközi atmoszféra izzásig feszült, aggo- 
dalmas lelkek azt jósolgatják, hogy az ellenté- 

tek fegyveres kirobbanása minden pillanatban 

megtörténhetik. Igy vélekednek az eseményeket 
távolból figyelő sötéten látók, de vajijon hogyan 
reagál Franciaország népe, amely területi ügyé- 
ben elsősorban érdekelt? A baloldali pártok cse- 
ekvőbb politikát sürgetnek és konokul követelik 
harcias, erőteljes állásfoglalást, mint ahogy 

annak idején Spanyolországot illetőleg is a fegy- 
veres beavatkozást követelték. A kormány azon- 

ban más állásponton volt és megőrizte a francia 
semlegességet a szomszédos állam, már három 
év óta tartó nagy pörével szemben. Ugyanigy 
szenvtelenek maradtak az illetékesek akkor is, 
mikor Itália negyedmillió embert mozgósitott. 

- Mozgósitsunk mi is, - türelmetlenked- 
tek sokan. 
Csak semmi izgalom, csak semmi hiszté- 

ria, még a látszatot is kerülni akarjuk, mintha 
oly könnyen kaphatók volnánk háborus vállal- 

kozásokra, - válaszolták a meggondoltak. Ez- 
zel is maradt a fegyveres demonstráció. Külön- 
ben is a diplomáciai intézők nézete az, hogy 

Franciaország helvzete kedvezőbb, mint volt 
zeptemberben, amikor a csehszlovákiai esemé- 
nyek kapcsán könnyen be lehetett volna sod- 

ródni egy esetlee jóvátehetetlen kalandba. E pil- 
lanathan már egészen másképen áll a dolog, mert 
egy olyan háborus veszély, amely magát Fran- 
ciaországot fenyegetné, két rá nézve igen sze- 
rencsés körülményt eredményezne. Először is 

HFranciaország teljes egységét a védelemben, má- 

sodszor a kölcsönös veszély folytán szilárd szö- 
vetségeseket. Miután pedig a dolog igy áll, sem- 
mi ok sincsen arra, feladni a legbiztosabb pozi- 
ciót: a nyugalmat. Ezt a nézetet vallják az irá- 
nyitó felelős francia politikusok. Most már csak 
az a kérdés, mögöttük van-e a nemzet? A leg- 
utóbbi jelenségek azt mutatják, hogy a franciák 
tuinyomó része osztja ezt az álláspontot. Igy 
meddőnek bizonyul a szélsőségesen izgulók ré- 
széről minden véres kardot lóbáló felhivás. Pe- 
dig erős hangok hallatszanak a francia sajtó bi- 
zonyos részében is. 
- Fel a barrikádokra! Az olasz sajtó Tu- 

niszt, Nizzát, Ajacciot követeli. 

- Olaszországban sem a sajtó dönti el ezt 
a kérdést, hiábavaló tehát dühös polémiákba 
bocsátkozni, - hangzik a válasz a meggondol- 
tak részéről. 
- De holnap már az olasz kormány inté- 

zi hozzánk parancsolóan ezeket a követeléseket. 
- Várjuk meg ezt az ultimátumot, de ad- 

dig ne mozduljunk. l 

- De tegyük fel, hogy az olaszok már hol- 
nap megtámadják országunkat? 
-Hát egyedül ebben az esetben következ- 

hetik el számunkra a tettek ideje, de előbb egy 
pillanattal sem, mig félreérthetetlen és határo- 
zott hadimozdulat nem történik. Számolva ezzel 
az eshetőséggel, tehát fegyverkezzünk, készü- 
lődjünk, de diploemáciailag egy mozdulatot sem 
szabad tennünk, maradjunk veszteg, mert ezzel 
csakis a hazai belzavarok előmozditóinak te- 
szünk szolgálatot. Mindettől függetlenül lehe- 
tünk, sőt kell, hogy azok legyünk: sötétlátók. 
Nincsen bölcsebb dolog a politikában, mint sem- 
miről sem táplálni illuziókat, sem a szövetsége- 

sekről, sem az ellenfelekről. De igen bölcs dolog 
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nem köt békét 
Anglia csak széleshörg amnesztia ellenében ismeri el Franco. Szünlelenül bombázzák 

Madridot. Mit igért Maánchenben Hitler Chamberlainnek? 

PARISBÓL jelentik: A párisi spanyol nagy- 
követségen tegnap fontos értekezlet volt, ame- 
lyen több köztársasági spanyol vezető, Del Vayo 
külügyminiszter és néhány követ jelent meg. 
Hír szerint Negrin miniszterelnök azért küldötte 
Párisba Del Vayo külügyminisztert, hogy igye- 
kezzék rábírni Azana köztársasági elnököt arra, 
hogy visszatérjen a köztársasági Spanyolország 
területére. Hír szerint az intervenció azonban 
eredménytelen maradt, mert Azana elnök to- 
vábbra is kitart békepártisága mellett és kijelen- 
tette, hogy nem hajlandó visszatérni Spanyolor- 
szág területére mindaddig, amig ott véget nem 
vetnek a testvérháborúnak. Az elnök a polgárhá- 
ború azonnali befejezését kívánja és kijelentette, 
hogy ha ez nem következik, be, úgy lemond el- 
nöki tisztségéről. ; 

MIKOR VONULNAK KI AZ OLASZ ES 
NÉMET öNKÉNTESEK SPANYOL- 

ORSZAGBÓL? 

Londonból jelentik: Chamberlain az alsóház teg- 
napi ülésén bejelentette, hogy Franco tábornok el- 
ismerésének kérdését a kormány vizsgálat tárgyává 

Madridna iélőránkén 
MADRIDBŐL jelentik: Ma éjszaka óta 

Maridot szűntelenül bombázzák. A bombák pon- 
tosan minden félórában hullanak le és mivel 

nagy kaliberűek, jelentékeny kárt okoznak. Az 
áldozatok számát még nem ismerik. A bombázás 
módja borzalmas hatással van a lakosságra, a 
mely folytonos félelemben van. 

MIKOR ISMERI EL FRANCOT A 
BALKAN-SZöVETSÉG? 

Belgrádból jelentik: Iletékes helyen nem 
erősítik meg azt a hírt, hogy a Balkán-szövetség 
elhatározta volna a Franco-kormány elismerését. 
Hangsúlyozzák, hogy a hír kissé korai is lenne, 

mert a Balkán-szövetség csak február 20-án ül 
össze Bucurestiben tanácskozásra, amikor ez a 
kérdés is tárgyalásra kerül. - Itt közöljük, hogy 

teszi és ezért most semmiféle nyilatkozatot nem te- 
het. Arra a kérdésre, hogy tett-e Mussolini köte- 

lező igéretet az olasz önkénteseknek a spanyol pol- 

gárháboru befejezése után való visszavonására, a 

miniszterelnök igennel válaszolt. Ami a jelenleg 

Spanyolországban harcoló németekre vonatkozik. 

Chamberlain elmondotta, hogy Hitler Münchenben 

határozottan bejelentette, hogy ezeket az önkénte- 

seket is nyomban visszavonják, ha más államok is 

kijelentik erre való készségüket. Arra a kérdésre, 

hogy ez határozott kötelezettségvállalás-e Hitler ré- 

széről, Chamberlain azt válaszolta, hogy ezt Hitler 

neki akkor mondotta, amikor Münchenben talál- 

koztak. 

FRANCO NEM KÖT KATONAI SZÖVET- 

SEGET OLASZORSZAGGAL ÉS NÉMET- 
ORSZÁGGAL ; 

PARISBÓL jelentik: Az Excelsior londoni 
értesülése szerint az angol kormány állítólag ígé- 

retet kapott Francotól, hogy a nemzeti Spanyol- 
ország nem csatlakozik a kommunista-ellenes 
egyezményhez és nem lép katonai szövetségre 
sem Olaszországgal, sem pedig Németországgal. 

t hullanak a bombák 
Burgosból jelentik: Mint a baszk tartomány 

meghódítása után, úgy a most meghódított Ka- 
talániában is bevezették a spanyol nyelvet. mint 
hivatalos nyelvet. Ismeretes, hogy a köztársasá- 
giak alatt a hivatalos nyelv a katalán volt. 

A KÖZTAÁRSASÁGIAK BORZALMAS 
VERENGZÉSE ; 

Párisból jelentik: Xavier Vallat és Polman ka- 
nokok, akik most érkeztek vissza Spanyolországból, 

a képviselőház folyosóin megdöbbentő rész eteket 
közöltek a spanyol köztársaságiak vérengzéseiről. 
Goma biboros, Spanyolország hercegprimása a 

polgárháboru első 6 hónapjában legyilkolt egyházi 
személyek és hivek számát 500 ezerre teszi. A meg- 
gyilkoitak között van tizenkét érsek is. Az egyházi 
személyeknek átlag 60 százalákát ölték meg. Barce- 
lona 60 plébániai temploma közül csak 9 maradt 

újabban a perui kormány ismerte el a spanyol 
nemzeti kormányt. 

sértetlen. A foglyokkal való barbár bánásmód min- 
den képzeletet felülmul. ! 

. 

Gyülekeznek a biborosok Rómában 
repülőgépen 
ápolókkal hkü 

Rómából jelentik: A Vatikánban javában 
folynak az előkészületek a pápaválasztó kon- 

klávé összeülésére. Minden valószínűség szerint 
csak március 1-én ül össze a konklávé. A pápa- 
választásra egymásután érkeznek a világ min- 
den részéből a bíborosok. 

Első ese!, hogy egy bibores 

z 
A tegnapi általános kongregáción 

kardinális vett részt. 

A mai napra várják Serédi Jusztinián hercegpr- 
más, Innitzer bécsi érsek és Caspar bíboros, prá- 
gai hercegérsek érkezését. Lisszabon érseke, Se- 
reheia, táviratilag jelentette be, hogy repülő- 
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megy a konklávéra. Egy beleg biboros 
ldi szavazatát 

gépen érkezik meg a választás előtt való napo- 
kon Rómába. Ez az első eset, hogy a pápaválasz- 
tásra a biboros testület egyik tagja repülőgépen 
érkezik. 
A biborosi kar ma fogadta a vatikáni diplomá- 

ciai testületet, mely részvétét fejezte ki. Üg 

tudják, hogy Margetti Salviani bíboros, akit 
Svájcban nemrég baleset ért és aki ma is ápo- 
jás alatt áll a Vatikánban, különleges módon fo 
résztvenni a szavazásban. Minden sorshúzás 
három betegápoló fogja tőle is átvenni a 

szavazó cédulát 
és úgy ő is résztvesz a választásban. 

a 

z 
szem előtt tartani azt is, hogy az időelőtti nyug- 
talanság árt. A francia nemzet tulnyomó részé- 
ben ez a felfogás lett urrá. És az egész világ csak 
helyeselheti, igy gondolkozik Voltaire nem- 

mzuza 

zete. Mert igy legalább minden idők összeütkö- 
zéseinek legvesdelnsee lehetősége nem fe- 
nyeget: a perventiv háboru. 
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Tulely 
nyar I rmányi 

A a kormány tagial ugyanazok, akik az Imrédy-kormányban voltak, A közokta- 
tásogyi tárcát Hóman Bálint vette át. A külföld nem vár változást a 

magyar külpolitikában. Imrédy tovább kutat származása Iránt 

EBUDAPESIRŐL jelentik: Horthy Miklós 
kormányzó csütörtök délelőtt gróf Teleky Pál 
eddigi közoktatásügyi minisztert fogadta kihall- 
fgatáson és megbízta őt az új kormány megala- 

val. Teleky gróf a kormány megalakításá- 
ra vonatkozó előterjesztéseit a legrövidebb időn 
belül fogja megtenni. Teleky Pál sróf a nemzeti 
egységpárt elnöki tanácsának délután tartott 
ülésén bejelentette, hogy elfogadta a kormány- 
alakításra szóló megbízást és az eddigi kormány- 

tagokat változatlanul beveszi kormányába. He- 
lyette Hóman Bálint lesz a vallás- és közetatés 
ügyi miniszter. 
Mindenben követni fogja Imrédy politikáját, 

amelyet különben azzal is dokumentál, hogy az 
összes miniszterek helyükön maradnak. Bejelen- 
tette ezenkívül, hogy 
a d javzslett valamint a földbirtok- 
politikai reformjavaslatot változatlan for- 
mában a képviselőház elé fogja terjeszteni. 

Az új kormány tagjai péntek délelőtt teszik le az ünnepélyes esküt. Gróf Teleky Pál mi- 
niszterelnök eshütetelénél vitéz Keresztes-Fischer belü, iszter és báró Perényi Zsigmond ko- 
ronaőr fog segédkezni, mig a miniszterek esköszövezét bárcziházi Bárczy István titkos taná- 
csos fogja felolvasni. 

Más oka van Imrédy lemondásának ? 
A budapesti délutáni lapok is nagy cikkek- 

Een en ezesti Imrédy Béla tragédiájával. Az 
Uj Nemzedék azt írja, hogy ki kell ábrándítani 
mindenkit, aki azt hírdeti, hogy most mar min- 
den megváltozik. A program továbbra is meg- 
marad. - Az „Az Est vezércikke azt írja, hogy 
a zseniális Imrédy nem az említett okok 
miatt, hanem más valamiért hagyta ott a 

megkezdett munkát. 
Az élveboncolás nagysikerű fantasztikus ideoló- 
aláliól megbűvölten, kiejtette kezéből a kést. 

Ieten rendelte ezt így! 
Az Esti Kurír azt írja, hogy se Imrédy ké- 
A harc még csak ezután fog megindulni. 

Tmrédy a jelen pillanatban a zsidotörvény áldo- 
zata. Ő megmaradhatott volna, hanem inkább 
tessék elhagyni a kevésbé Közhasznú zsidó kapi- 
talista vezéreknek a posztját és ne ő menjen. 
Mmrédy a jelen pillanatban a nehéz küzde- 

lem egyik sebesültje, 
de őt még sorainkban viszont akarjuk látni. 

Az Esti Kurír azt írja, hogy se Imrédy ké- 
pességei, sem pedig eszméje nem változnak meg 
azzal a váddal, hogy dédapja zsidó volt. Imrédy 
tragédiáját 
az az irányzat t amely csak fajt és 

Szerenesejdtén a sivatagban 
Irta: GABRIEL DURIEU 

Dansin kapitány idegenlégióbeli századával 

mnem számithatott arra, hogy alig pár ki. ométernyire 

az El Dsuf oázistól a felkelő arab törzs óriási tul- 
erővel támadja meg. A harc percek alatt véget ért 

és az arabok Dansin kapitányt katonái megmaradt 

maroknyi csapatával magukkal hurcolták. Amint a 
táborukba értek, Dasin kapitányt egy vályogból 
összetákolt házikóban helyezték el, ott leoldották róla 

a szijakat és magára hagyták. Csak egy öreg arab 

őrködött a nyitott ajtóban. Már teljesen besötéte- 
dett, Dansin fáradtan leült egy padra. Behunyta a 

szemét, aludni próbált, de az idegei ugy táncoltak, 
hogy képtelen volt elaludni. A gondolatok zavarosan 

kavarogtak az agyában. A feleségére gondolt, a bá- 

jos, mulatni vágyó fiatal asszonyra, akit alig egy 
évi házasság után lehozott magával Afrikába. Ha- 
mar belátta, hogy őrültséget követett el, de már 
nem segithetett a dolgon, mert egyelőre nem lehe- 

tett arról szó, hogy Franciaországba helyezzék át, 

a feleségét pedig nem akarta egyedül visszaengedri 

Párisba, A kettős háztartást az anyagi helyzete sem 

tette lehetővé. A kis déalgiri helyőrségben, ahol 
néhány nyárspolgár családon kivül csak a szaharai 

szolgálatban elvadult, vagy fásuttá vált bajtársak 
voltak az egyetlen elképzelhető társaság, Alice-on 
hamarosan olyan ideges türelmetlenség vett erőt, 
hogy a házaséletük türhetetlenné vált. Még rosszabb 

lett a helyzet, amikor Pasduier főhadnagyot helyez- 
ték át Algirból a zászlóaljhoz. Pasauier még Pá- 
risból ismerte Alicet, akivel már félig-meddig jegy- 

ben járt, de valami félreértés miatt elváltak az ut- 
jaik. Mivel pedig Dansin éppen akkor tünt fel a 
láthatáron, Alice vigasztalódott. A ig egyhónapi is- 
meree után Dansin felesége lett. 

Dansin és az ünnepeltetéshez szokott szép, 
m sszony Párisban lehettek, nagy volt a boldoz- 

nban a sivatagi helyőrség egyhanguságát 
Alice nem tudta elviselni. Pasauier a megérkezése 
lső perctől kezdve mindennapos vendég lett Dan- 
in házánál és a pletyka Alice-al együtt hamar a 
szárnyára vette. Alice kacér természetü, hiu, de alap- 

rokonszenvesebb lett volna, de. 

vért fogadott el mértéknek. 
A Pesti Ujságban Meisler ey Jai a 

őzteseknek" címmel írt vezércikket és közli, 
ogy Imrédy felkeltette a szélső jobboldal ro- 

konszenvét maga iránt. Igaz, hogy nincsen ug- 
rás sem a természetben, sem pedig a történelem- 
ben, de sajnos, robbanás van itt is, ott is, - mi- 
nél jobban lefojtják az ekrazitot, annál jobban 
robban. A győztesek vigyázzanak! 
A NEMZETI UJSAÁG IMREDY POLITIKAJA 

LLETT ME 
Budapestről jeleniik: A Havas-ügynökség 

jelenti: A budapesti reggeli lapok közül a Nem- 
zeti Ujság, amely tíz éven át támogatta az Im- 
redy által vitt politikát, annak ellenére, hogy az 
fa jbolitika volt, azt írja, hogy a lemondot kor- 
mány a nagy és merész vállalkozások átján ha- 
ladt. A megvalósításokat a lemondás ellenére vé- 
,ell csinálni. A meghátrálás egyenlő a ha- 

IMRÉDY FOLYTATJA A NYOMOZASI 
SZARMAZÁSA ÜGYEBEN 

A szélső jobboldali Pesti Ujság arról ad hírt, 
hogy Imrédy Béla volt miniszterelnök tovább foly- 
tatja őseinek kutatását, mert azt az információt 
kapta, hogy 

változtatott a helyzeten, mert amikor Dansin két. 
heti portyázás után visszaért a helyőrségbe, a „ba- 
rátai" mindenféle „célzással" annyira ekeseritették, 

hogy Alicenak rémes féltékenységi jelenetet rende- 
zett. Az asszony, büntelensége tudatában, halálosan 

megsértődött és még aznap elutazott egy Algirban 

élő nénjéhez. Dansin elhatározta, hogy „leszámo" 

Pasauier-vel, de a haragját jégre kellett tennie, 
mert Pasauier éppen a visszaérkezését megelőző na- 
pon egy szakasszal portyázó utra ment, ahonnan 
nem tért vissza. Bizonyára valami baj érte a csapa- 
tával együtt. 

Dansin mindezt ujra végiggondolta és utóbb 
mégis elaludt. Már hajnalodott, amikor arra riadt 
fe, hogy a vályogbörtönébe egy férfi lépett be. A 
még a sivatagra települő hajnali szürkületben csak 
annyit tudott megállapitani, hogy idegenlégióbeli 

tiszt. Az arcát elfedte a trópusi sisak. A jövevény 
megszólalt: 

- Jó reggelt, Dansin. 
Megismerte Pasauier hangját. Meglepetten ált 

fel és egy lépést tett feléje; 

- Téged is elfogtak? - kérdezte - és igy 
összekerültünk. 

Negyednapja vagyok itt El Talas táborá- 
ban - felelte Pasauier. - Ma hajnalban lőttek 
volna főbe, de El Talas, aki éjjel-nappal velem kár- 
tyázott és végül elnyerte a pénzemet, a vén sipis- 
tához illő ötletet eszelt ki. Azt mondta, hogy mivel 
még egy francia tisztet fogtak el az emberei, 

döntsem el én a ma éjjel idehozott bajtársammal, 
tehát veled. tetszés szerinti szerencsejátékkal, hogy 
melyikünk haljon meg. Aki nyer, azt ő elengedi. 
Dansin gunyosan felelte: 

- Ez a te arabod gondolatolvasó. Az egész uton 
idáiz azon töprengtem, hogy lesz-e még alka mam 

veled leszámolni. Nekem ugyan bármilyen fegyver 
. igy is jó lesz. 

Pasdauier némán hallgatta. Azután kivette a no- 
teszét, egy lapjára ráirt valamit és összehajtogatva 
odaadta Dansinnek, aki meglepetten vette át. Igy 
szót: 

ezt a cédulát csak akkor olvasod el, ha én vesztek.. 
és akkor is csak akkor, amikor eldördült a nekem 

xondolkodásu asszony volt, ami nem szánt sortüz. . 

Kormánypért zent melegen jnnereltek 

patot. Dansin hallgatta ki a foglyokat. Az eg 

- Dansin, tiszti becsinelszavzára fogadod, hogy 

A meg akar halni. 

nem lehet százszázalékosan hitelesnek tekin- 
teni azokat az okmányokat, amelyeket az el- 

mult napokban eleje terjesztettek 
és amelyek azt bizonyították, hogy dédapja zsidó 
volt. A lap szerint politikai körökben nagy érdeklő- 
déssel várják kutatásának eredményét, amely az 
az eredménnyel is végződhetik, hogy még sincs erei- 
ben zsidó vér és az okmányok, amelyek ezt bizonyi- 
tották, tévedésen alapu tak. 

IMRÉDYT MELTATJA A NÉMET És 
OLASZ SAJTÓ 

2 A magyar bepolitika eseményeit nagy érd 
lődéssel kíséri a külföldi sajtó is. A mai német la- 
pok legnagyobb része vezércikket szentel a magy. 

kormányválságnak. A Völkische Beobachter ha: 

súlyozza, hogy 

az eljövendő kormány nem térhet el az elő- 
ző kormány külpolitikai irányától. 

Ez elsősorban Magyarországnak a környező ál 
mokkal való viszonyára vonatkozik. Imrédy poli 
káját különben az ellenzéken is helyeselték, tehá 
a szoros kapcsolatot a tengelyhatalmakkal, amel 
a kominternellenes egyezményhez való csatlakozása 

még jobban megerősítette. A Berliner Börsenzei. 
tung azt írja, hogy az a 9 hónap, amely alatt I 
rédy állott a magyar kormány élén, 

döntő volt a magyar külpolitika tekintetében. 
Imrédy olyan időben vette át a kormány vezetését, 
amikor rendkívül fontos események zajlottak le 
Exrópában. Hasonlóan ír a Deutseha Diplomatische 
7 *wespondenz is. 

Az olasz lapok bővebb konmmentárok nélkül köz. 
lik le a budapesti híreket. A Stefani ügynöks 
közleménye hangsu yozza, hogy kül- és belpoliti! 
téren egy irány lehetséges, amelyet Imrédy kép 

selt. A Megsagero ezzel szemben azt állitja, hogy 

a magyar kormányválság bonyolult problé- 
mákat vet fel. 

Párisban az a nézet, hogy a válság kimenetele 
én hatású lehet Mágyarország jövőj 

Ú elnököt választott 
aaszkupstina 

Belgrádból jelentik: A jugoszláv képviselő. 
ház, a szkupstina, csütörtökön délelőtt tartetta 
meg tisztújító ülését. A választásokon csak 
kormánypárt tagjai vettek részt és 292 szavaza 
közül : 29 a kormánypárt jelöltjére esett. Így a 
jugoszláv képviselőház elnöke Simonovics volt 
igazságügyminiszter lett. Részt vett a szavazás 
ban Sztojadinovics volt miniszterelnök is, akit 

Dansin Dölintott, Pasduier pedig igy felytata 
- A következő szerencsejátékot javasolom: Lá- 

tod azt a keskeny fénysávot, ahol a fal keskeny ha 
sadékán behatoló napsugár a tulsó fal feé mászik? 
Fogadjunk, hogy a fénysáv mikor fogja elérni azt 

a falat. Aki a helyes időt legjobban közeliti meg a 
becslésével, az nyert. ; 

- Elfogadonr - mondotta Dansin és egy-két 
percig élesen figyelve a napsugár utját, hozzétette 
- tizenkét percre becsülöm. 

- Én husz percre - vágott rá Pasauier. 

Az ajtóná álló arab őr, aki valamikor a francia 
hadseregben szolgált és tudott franciául, nagy ér- 

deklődéssel kibicelt az életre-halálra menő fogadás- 
nak. Pontosan tiz perc alatt érte el a napfény a fa- 

lat, mire Pasdauier felál.t és katonásan köszönt: 
- Jó reggelt, kapitányom! 

Azzal sarkonfordult és kiment a szabadba. öt 
perccel később arab vezényszó hangzott fel, amelyet 
sortüz követett. Azután belépeit a vályogházba egy 

magas, szikár arab és kifogástalan francia me 
mondta: 

- Kapitány ur, ön szabad, amint a bajtársának 
megigértem. Tevén elkül döm a legközelebbi őrállo- 
másuk közelébe. 

Dansin csak később gondolt a cédulára, amelyet 
Pasauiertől kapott. Szétnyitotta és elolvasta. Ez 

volt ráirva: 
„Halott bajtársad becsületére kijelenti, hogy 

Alice ellen nincs okod semmiféle gyanura". 
Hónapokkal később elfogtak egy arab rablócsa- 

uii 

öreg arab négyszemközti kihallgatást kért. Amiko 
Dansinnel egyedül maradt, igy szólt: 

- Én áltam őrt az ajtónál, amikor a kapitán 
ur a főhsdnagy urral a napsugárra fogadott, ho 
melyikük haljon meg. Ön tizenkét percre fogad 
és megnyerte a fogadást. mert tiz perc alatt ér 

a napsugár a falhoz, a főhadnagy ur pedig hus 
fogadott, pedig ő másodpercre tudta, ho 
hány perc kell! ahhoz, hogy a napsugár odaé 
mert ugyanabban a szobában ezt a játékot 
ták három napon át El Talassal, tehát, amikor : 
hadnagy ur husz percet mondott, tud 
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Bucurestiből jelentik: Röviden már beszá- 

moltunk arról, hogy a lakók bejelentéséről intéz- 

edő törvény elrendeli, hogy az ingatlanokról a 

vőben ellenőrző könyvet kell vezetni. A tör- 

vény fontosabb rendelkezéseinek részletes leírá- 

sát itt adjuk: ; 
Az ellenőrző könyv beszerzése 

a város és a hozzá tartozó külvárosok vala- 
mennyi ingatlana számára kötelező. 

Az állami- és magánintézmények, kereskedelmi 
vállalatok, bankok, ipari üzemek, szállodák, ott- 
honok és internátusok az ingatlan-könyvecskébe 
csak az épületben lakó alkalmazottaiknak ada- 

tait vezetik be. Az internátusok az ottlakó ta- 
nulókat nem írják be. A szállodák vendégeinek 

bejelentési kötelezettségéről szintén külön tör- 
vény intézkedik. Az ingatlan-könyvecskét a fő- 

városi háztulajdonosok három, mig 

a vidéki ingatlantulajdonosok két példány- 
ban tartoznak kiállítani. 

Az egyik a tulajdonos birtokában marad, mig a 
másikat a népesedési hivatalhoz kell beszolgál- 
tatni. Maga a könyvecske tartalmazza az épü- 
letre vonatkozó adatokat: háztulajdonos neve, 
ucca, házszám, stb, továbbá ismerteti a jelen tör- 
vényt és végül légítámadás esetére útmutatással 
szolgál. 

Az ingatlan-könyvecskéhez négy, ugyan- 
olyan nagyságú űrlapot csatolnak és a különbö- 
ző szükséges bejegyzések ezeken a lapokon tör- 
ténnek. Az 1. számú űrlap a háztulajdonos, vagy 
annak megbizottja által állítandó ki és vala- 
mennyi adat az épületben lakó ingatlantulajdo- 
nosra és az épületre vonatkozik. A 2. számú űr- 
lapot a családfő, vagy bárki más olyan sze- 
mély töltheti ki, aki a ház egy részét bérli. A 2. 

számú űrlap adatai: A bérlemény rendeltetése 
(akás, bútorozott szoba, műhely, iroda, stb), ki 

bérli, ennek neve, foglalkozása, születési helye 
és ideje, vallása, állampolgársága, katonai hely- 
zete, adóbejegyzési száma, rádió és fegyvertar- 
tási engedélyének száma, gépkocsi, tehergépko- 
esi, motorkerékpár rendszáma. A fenti adatokat 
nemcsak a családfőre, hanem mindazokra vonat- 
kozóan be kell vezetni az ellenőrző könyv 2. szá- 
mú űrlapjára, akik a család fejével egy fedél 
alatt laknak. Ez a rendelkezés a háztartásbeli 
alkalmazottakra is vonatkozik, ezeknél azonban 
a cselédkönyv számát is be kell írni. Azok a sze- 
mélyek, akik főnöki, vagy alkalmazotti minőség- 
ben bármilyen foglalkozási ágat gyakorolnak az 
épületben, lakásuk azonban másutt van, az űr- 
lapot ennek megfelelően állítják ki és a „Meg- 
legyzések (Observatiuni) rovatban megjelölik 
lakhelyük pontos címét. Az épület alkalmazottai 
(házfelügyelő, villanyszerelő, mehánikus, lift- 
kezelő, stb), akik javadalmazásukat a háztulaj- 
donostól kapják és ugyanabban az épületben lak- 
nak, a háztulajdonos űrlapjára írandók be, külön 
feltüntetve ezt a „Megjegyzések" rovatában. A 
mennyiben sem a háztulajdonos, sem pedig en- 
nek megbizottja nem lakik az épületben, úgy az 
épületek fentebb említett alkalmazottai számára 
külön űrlapot (Md. 2.) csatolnak az ellenőrző 
könyvecskéhez és ezt az űrlapot a háztulajdonos, 
vagy megbizottja aláírásával hitelesíti. A gyer- 
mekek, vagy a család más tagjai, akik egy idő- 
e eltávoznak hazulról (katonai szolgálatra vo- 
aulnak be, más városban lévő iskola internátu- 
sában laknak, kórházban, szanatóriumban fek- 
szenek, vagy úton vannak), a család űrlapjára 
irandók be, a „Megjegyzések" rovatában azon- 
ban feltüntetendő tartózkodási helyük. 

Szigoru bejelentési kötelezettséget 
ir elő az ingatlanellenőrző 

könyvről szóló törvény 
A törvény április 23.tól lép életbe. Ha csak egy éjszakára megszáll a vendég - 

be kell vezetni a könyvbe 

Az ingatlan-ellenőrző könyvecske 3. számú 

űrlapja a lakásváltoztatási bejegyzéseket tar- 

talmazza. A lakó elköltözése esetén a 3. szám
ú 

űrlapot 24 órán belűl be kell mutatni az illetékes 

rendőrkerületen, ahol a szükséges bejegyzést az 
ingatlan-könyvecskében elvégzik. 

Végül a 4. számú űrlap az épületben, illetve 

annak lakásaiban átmenetileg tartózkodó szemé- 

iyek beírására szolgál. Mindazok, akik lakásuk- 

Ban helyet adnak idegen személynek, pénzért, 

vagy anélkül, legyen az illető más városból, vagy 

ugyanabból a helységből, a vendéglátó tartozik 

a vendéglátás első éjszakáját követő reggelen 

ezt a rendőrségen bejelenteni, amikor is, a ven- 

déglátás tényét és az illető adatait a 4. számú 

űrlapra vezetik. Ez a bejelentés abban az eset- 

ben is kötelező, ha az idegen személy csak egyet- 
1939. április 23-tól kezdve kötelező. jen éjszakát töltött a lakásban. Nem tekinten- 

dők idegen személynek azok, akiket a II. Carol 

büntetőtörvénykönyv 183. paragrafusának 5-ik 

bekezdése felsorol. 
Az 1. és 2. számú űrlapot három példány- 

ban kell kiállítani és a rendőrségen benyujtani. 

Az 1. számú űrlap annyiszor állítandó ki három 

példányban, ahányszor az épület helyzetében 

változás következett be, (a helyiségek rendelte- 

tésének megváltoztatása stb.). A 2. számú űrlap 

ugyancsak annyiszor nyujtandó be a rendőrsé- 

gen három példányban, ahányszor a lakás, üzlet- 

helyiség, stb. bérlőt változtat. Az űrlapok ada- 

tainak valódiságáért az űrlapok kiállíói felelő- 

sek. A hamis adatok beírását a törvény rendki- 

vül szigorúan bünteti. 
A törvény kötelezi a háztulajdonosokat, 

hogy az épületek lakásait sorszámmal lássák el. 

A számozás a földszinten kezdődik. 

Valamennyi lakás fölé kis számtáblát kell 

helyezni. 

Házmester és egyéb hasonló személy csak abban 

az esetben alkaimazható, ha az illető a rendőr- 

ség által kibocsátott könyvecskével rendelkezik. 
A törvény kimondja, hogy 

az ingatlan-ellenőrzési könyvecskék beszer- 

zésének költségét a háztulajdonos viseli. 

A jelen törvény a Monitorul Oficialban való meg- 
jelenésével egyidőben lép életbe, mig az ingat- 
jan-könyvecske vezetése, mint már megírtuk, 

A levélboritékokon és csomagokon a feladó 

és cimzett nevén és lakásán kivül minden 

reklámnak számit, mely után külön dijat 
kell fizetni 

A hivatalos lap február 15-iki számában megje- 

lent a postaügyi vezérigazgatóság kereskedelmi osz- 

tályának szabályzata a postai rek ám tarifájáról. Ez 

a szabályzat többek között tartalmazza azokat a dí- 

jakat is, amelyek a kereskedők és vállalatok részé- 

től levelezésük borítékjain és az árúcsomagolásokon 

alkatmazott reklámok után fizetendők. Ezek szerint 

a vígnetták és ragasztó cédulák felragasztása által 

alkalmazott reklámnál tizenkét négyzet centiméteriz 

0 bani fizetendő darabonként és az ezt meghaladó 

nagyságnál minden további megkezdett négyzet cen- 
timéter után további két bani. A levélborítékokon és 
csomagokon hasznáit reklámok postai díja, amennyi- 

ben a feladó cégnek vállalatára vonatkozik a reklám, 

a következő: egy hónapra 500 lei, három hónapra 

1200 lei, hat hónapra 2000 lei és egy évre 3500 lei. 

A borítékra és göngyölegre rá kell ebben az esetben 

tenni a posta vezérigazgatóság engedélyének a szá- 

mát és a reklám előfizetésének tartamát is. 

Roosevelt Európába jön ? 
Nemzetközi évtlekezlet esetén habozás nélkül átkelne az Oceánon. Nagy 

győzelmet aralott a fegyverkezési avaslat 

Washingtonból jelentik: Roosevelt ma szen- 

zációs győzelmet aratott az Egyesült Allamok 

parlamentjében. A képviselőház ugyanis ma tár- 
gyalta Roosevelt fegyverkezési tervezetét és azt 

367 szavazattal 15 ellenében elfogadta. A terv 

összesen 552 millió dollárt irányoz elő fegyver- 

kezésekre. Szombaton az elnök egyik cirkáló fe- 
délzetére száll és megtekinti az Egyesült Alla- 
mok hajórajának és légirajának nagygyakor- 

latait. 

A Paris Soir washingtoni jelentés alapján 
közli, hogy Roosevelt elnök még ez évben ellá- 
togat Európába. Hivatalos körökben cáfolják az 
elnök útiterveiről szóló híreket, de hozzáteszi, 
hogy rendkívüli körülmények esetén, különösen 
ha nemzetközi értekezletről volna szó, úgy az 
Egyesült Allamok elnöke habozás nélkül átkel- 
ne az Öceánon. Valószínű, hogy az angol királyi 
pár washingtoni látogatása alkalmával meghív- 
ja Rooseveltet. 

a 

A magyar gazdasági érdekképviselet nem 

helyezkedik szembe a birtokreformmal 
Kritikák hangzottak el az OMGE választmányi ülésén. „Anyagi 

megalapozottság nélkal nem lehet a reformot végrehailtani'5 

Budapestről jelentik: Csütörtök este választmá- 

nyi ülést tartott az Országos Magyar Gazdasági 

Egyesület. Az ülésen elnöklő Somsich László gróf 

bejelentette, hogy a földbirtokjavaslaton csak né- 

hány pontot változtattak meg az OMGE előterjesz- 

tése alapján. A javaslat alapgondolata szerinte le- 

A Nemzeti Ujjászuletés Frontjának temesi 
lartlománybeti tagozatának vezelősége szomba- 
ton alakul meg Temesvárot!. Erre a célra Te- 
mesvárra érkeznek Beran Coriolan dr. belügyi 

földmivelésügyi miniszter, a Front földmives 
osztályának vezetője. A három miniszter szom- 
baton reggel félnyolckor érkezik Temesvárra. 

alminiszter, Dragomir Silviu dr. nemzetkisebb- 
ségi miniszter, a Front szellemi és Corneteanu 

Három miniszter érkezik Temesvárra a 
Eront tartományi vezetőségének ülésére 

A pályaudvaron ünnepélyes fogadás lesz, utána 
a vendégek szállásukra hajlatnak és megreg 
geliznek. Délelőit Ezenegy órakor a helvtartó- 
ság palotájában értekez et lesz, amelyre a hely- 

tartóság összes intellektuel szervezeteinek és 

jelentősebb egyesü eleinek vezetői meghivót 
kapnak. Az értekezlet után a miniszterek vissza- 
utaznak Bucureslibe. 

hetetlen. Csakis olyan javaslat fogadható el, amely 
biztosítja a termelés folytonosságát és amely ame- 
lett megoldja a szociális reformokat is. A honvéde- 

lem érdekében pedig a mai időkben minden terme- 
lést a maximumra kell fokozni. 

Utána Purgly Emil volt földművelésügyi mi- 

niszter beszélt, aki kijelentette, hogy Imrédy ka- 
posvári beszéde óta nagy aggodalom tapasztalható 
a földbirtokpolitikai kérdésekben. Hangoztatta, 
hogy a javaslat rendelkezései egyáltalán nem akal- 

masak az aggodalmak eloszlatására. Olyan javaslat 
kell, amely nyugvópontra juttatja a kérdést és a 
mely a szociáis bajokon is segít. Nehéz idők jö- 

hetnek és nagy szükség van a társadalmi osztályok 
közötti békére és a társadalom egységére. 

Ezután Mutschenbacher Emil, az OMGE igaz- 
gatója beszélt, aki nevetségesnek tartja, hogy az 

egyesület szemhehelyezkedjék a reformokkal, de ki- 

jelentette, hogy csak anyagilag megalapozott terv 
lehet jó, míg a többi, mint utópia. 



mint az eddigi, ezzel szemben a beteg, elaggott, 

gas bélveggel a lövőben csak azok a munkaadók róhatiák le a járulákat, akiknél az alkalmazot- tak száma nem több 
többet foelalkoztató vállalatok. inari, vagy ke- reskedelmi cégek már 

Ezek a kimutatások a leggondosabban késziten- d A fizetésként feltüntetett végösszeg el az leh 
tárkönyv megfelelő rovatában kimutatott fize- tés, mert bármilyen csekély eltérés is sulyos bir- ságot vonhat maga után. 
tatás, mint az abban kiszámított tagpénztári já- rulék összege minden hó első n dó, illetve fizetendő be. Késedelem esetén már pénzbirságot vet ki a pénztár. 

osztályba sorozza 

Termeszetbeni szolgáltatást 

járuléka 8, havi 34 1 

ladó fizetések után heti 14 hav a apule összege. havi 60 lei a járulék 

HI 
után yet 24, illetve havi 100 lei a járulék. 

osztályában a heti járulék 34, a havi 140 lei. 

pedig 200 lei. 

tak, csoportjánál heti 62, havi 260 1 

zetésüeket, 86, illetve 360 lei járulékkal. 

5000 leijen 
lék. 

törvény mindazokra. akiknek fizetése nem ha- ladja meg a havi 
alkalmazásból élveznek fizetést, 
összességét kell számítani. Minden 
vagv munkából való kilépés 8 nanon 
tendő az illetékes pénztárnál. Kötelező ez abban az esetben is, ha az 
élvez. 

1989. február 18. 

A január 1-én életbelépett uj munkásbizto- 
sitási törvényről már több izben irtunk. Ismer- 
tettük a létesitett módositásokat s megemlitet- 
tük, hogy a tisztviselők és munkások legszéle- 
sebb rétegeinek bevonásával lehetővé vált most már az aggkori nyugdij fizetése is. Kétségtelen, 
hogy 

az ui törvény tetemesen nagyobb kötelezett- 
ségeket ró a munkaadóra és alkalmazottra, 

megrokkant munkás-társadalomnak jobb ápo- lást, gondozást és nyugdijat ad. 
A biztositási kötelezettséget kiterjeszti a 

8000 lei jövedelmet. Ha több 
ugy ezeknek 

alkalmazás, 
belül jelen- 

uj alkalmazott fizetést nem 

A dohánytőzsdákben vásárolható különle- 

5-nél. Az 5 alkalmazottnál 

: csak fizetési 
kimutatás előterjesztésével, készpénzben fi- ethetik le a járulékok összegét. 

, ami a vállalkozás által vezetett pénz- 

gy a fizetési kimu- 

15 napján nyujtan- 

A munkavállalókat jövedelmük szerint 8 
a törvény. 

. osztályba tartoznak 
kapnak munkájuk- 

gyakornokok. - Ezek heti ei. 
havi 999 lei 

rt, - pld. inasok, 

jövedelmet meg nem ha- 

Az 1000-1499 lei közötti havi fizetések 

. Az 1500-1099 lei havi fizetést élvezők 

NINagy anyagi kötelezettséget jelent 
társadalombiztositó törvény az alkalmazottakra 
éééés a munkaadókra 

Hogyan történik az 

mindazok, akik csak 

illeték kiszámitása 
tályba sorozandók. Természetes, hogy mig az 
alkalmazottak járulékának összegét fele-fele 
részben viseli munkás és munkaadó, addig a kis- 

maguk viselik a díjakat. 
Az 5 alkalmazottnál többet foglalkoztató 

vállalatok a fenti járulékokon kivül tartoznak a 
bruttó fizetések összege után 1.2000-os baleset- 
biztositási járulékot egyidejüleg fizetni és közö- 
sen a munkavállalóval a tüdőbetegek támogatá- 

jegjából a következő heti, illetve havi járulé- 
okat: 

zottnál heti 2, havi 8 leit. 

nál heti 4, havi 18 leit. 
VI. és VII. osztályba beosztott alkalmazott- 

nál heti 6, havi 26 leit. 
VIII. osztályba beosztott alkalmazottnál he- 

ti 8, havi 36 leit. 
Továbbra is lerovandó a fizetések teljes ösz- 

szege után 190 a munkaalap javára. Ez a köte- 
lezettség a munkaadót terhelii 

Ujitás az is, miszerint a munkaadó csak az 
esetben alkalmazhat uj személyt, ha annak már 

kábalépés első napján át is nyujtja a munka- 
adónak. El könyvecske megfelelő rovatainak 
gondos kitöltésére vigyázni kell, mert hiba, mu- 
lasztás már sulyos büntetéssel jár. 

ipari munkaadók természetesen teljes egészében 

L, II. és III. osztályba beosztott alkalma- 

IV. és V. osztályba beosztott alkalmazott- 

van betegsegélyző könyvecskéje s azt a mun- b 

BlzTOS ELIENSZERE 

zz 
Az aggkori nyugdíj a munkásréteget le 

kább érdeklő módosítás. Ezt a jogot azonba 
csak azok a munkavállalók, vagy tagságra kö 
lezett munkaadók igényelhetik, 

akik a 60, életévük elérése után legalább 400 
heti járulékot befizettek 

és ez a járulékfizetés olyan ütemben történ 
hogy az esetleges megszakítások ellenére is, 
évenkint legalább 16 hétig valóban biztosítva vo 
tak. Nem törődik a törvény a megszakításokk 
akkor, ha a biztosított személy legalább 1000 h 
járulékfizetését igazolja. 

Az öntődékben, bányákban, olvasztókb 
dolgozó munkások korhatára 55, női munkások 
pedig 57 év. 

Az aggkori nyugdíj alapösszege minden eset- 
ben évi 4800 lei, 

amihez osztályonkint pótdíjat fizet a pénztár. A 
pótdíj számításának alapja a munkás által be- 
fizetett hetek száma. 

Az I. osztályban minden biztosított hét után 
évi 1 leu a pótdij: a II. osztályban 2 lei, a III. 
osztályban 4, a IV. osztályban 6, az V. osztály 
an 8, a VI. osztályban 10, a VII. osztályban 

12, a VIII. osztályban 14 lei. 
Egyébként az öregkori nyugdíj számítás 

teljesen megegyező a munkaképtelenség esetén 
kiutalásra kerülő nyugdíjjal. 

Az amerikai zsidóság százmillió d 
Budapestről jelentik: Az Ujság londoni 

munkatársa a palesztinai konferencia kérdésé- 
vel foglalkozva, szenzációs értesüléseket közöl. 
Eszerint, ugy az arabok, mint a zsidók valóság- 
gal fantasztikus ajánlattal jöttek a kongresszus- 
ra. Az arabok képviselői közölték az angol kor- 
mánnyal, hogy hajlandók az egész zsidó emig- 
rációt, beleértve a még Németországban élőket 
is, összesen 3, vagy 4 millió embert az arab szu- 
verénitás alatt álló területeken Transzjordániá- 
ban, Saudi Arábiában, Sziriában, Irakban, sőt V.A havonta 20002499 lei között ingado- jövedelmüek heti járuléka 42, havi járuléka 

VI. A 2500-3899 lei fizetésü alkalmazot- I ei. . Magában foglalja a 4000-5000 lei fi- 

Azok tartoznak ide, akiknek fizetése felüli, heti 100, havi 400 lei a járu- 

lesztinában a bevándorlás 
vel uralkodó elemé válik. 

Egyiptomban is elhelyezni és a befogadottak- 
nak elhelyezkedési lehetőségeket biztositani, ha 
a zsidók lemondanak Palesztináról, mint nem- 
zeti otthonról és arról a törekvésről, hogy Pa- 

révén a zsidóság idő- 

A zsidó megbizottak nevében Wiese new- 
yvorki főrabbi közölte az angol kormánnyal, hogy 

A kisipari munkaadók a III., IV. és V. osz- 
millió dollár kölcsönt 
az Egyesült Allamok zsidósága hajlandó 100 

folyósitani az araboknak, 
hogy az arab nép szociális fejlődését Paleszti- 

helyeken jeleni 

d. e. 8-12, d 

d. u. . 
II. Tóth Ben , M N . 
e jámin, Moise leoara-ucea 16., 

H. Kánya Gyula, Bontila ucca 7. déli 1-3. 

; u. 

A tlemesvári 

Frontjába és 
I. Páll dr., Unirii-tér 8. d. e. 9-12, d. u. 
i. Katolikus Népszövetsé Cosbuc-ucca 9. u. 46. 
Ezdgyi Gazdasági Egylet Lonovics-ucca 

Táln Sándor, Traian-tér 1., d. e. , 

H. Seethaler:vendéglő reggel 8-tól este 9-ig. H. Petőfi-csárda este e 
II. Csáky-vendéglő reggel 8-től este 9-ig. 

magyarság a következő 
kezik a Nemzeti Ujjászületés 
a Magyar Népközösségbe: 

paróchia d. e. 9-12, d. u. 

H Kiefer (Novotny) vendégiő, d. 9-12, 

III. Sárga rigó vendéglő este 6-8 

III. Nuber vendéglő este 6-9. 
, László Aron, Glad ucca 1. reggel 8-tól 

este 8-ig. 
Hi Fuchsa vendéglő d. e. 9-12, d. u. 3-5. 

II. B. Carol és Erancoveanu-u. sarokven- 
déglő, 9-2, 4-6. 

II. Hegedüs Sarolta vendéglője 10-1, 5-8 
III. Breuer vendéglő 10-1, d. u. 5-8. 
IV. Pál László dohánytőzsde reggel 8-tól 

este 8-ig. 

Az arabok a sznverénitásuk alatt álló területeken 
elhelyezik a zsidó emigrációt, 
Erdekes arab javaslat, mely a németországi zsidóság teljes átvételére vonatkozik. 

ollár kölcsönt ajánl az araboknak 

IV. Fehér Hajó vendéglő reggel 8-tól este 

IV. Tapavicski Tibor Frőblu. 36. d. u. 1-5. IV. Gulyás István (Gelu-u.) este 6-5. 
VV. Bodnár vendéglő reggel 8-tól este 9-ig. 
H. Szlávik ő reggel 8-tól este 9ig. 
V. Schneider vendégié reggel 8-tól este 9-ig. 
V. Rónác, Dóczy Árpád reggel 8-tól este 9-ig 

halemondanak Palesztináról 

nában elősegitsék, ha nem görditenek akadályi 
kat a palesztinai zsidó bevándorlás elé és ha hoz- 
zájárulnak ahhoz, hogy Palesztinában teljesen 
szabad legyen a zsidó bevándorlás. Az angol kor- 
mány mindkét ajánlatot tudomásul vette, de vé- 
leményt még nem nyilvánitott róluk. Azonban 
már február 10-én közölte az eviani konferenciz 
vezetőivel, hogy a két ajánlat folytán uj pers- 
Eenvér nyilnak az uj népvándorlás egész 
omplekszuma számára. Hogy mi lesz a két 

ajánlat sorsa, azt ezidőszerint Londonban senki 
sem tudja. A zsidók semmikép sem akarnak le- 
mondani a nemzeti otthon gondolatáról és ré- 
szükre az arab ajánlat elfogadása a cionizmus 
végét jelentené. Viszont az angol kormányt az 
ajánlat megszabaditaná a Balfour deklaráció 
igéretétől és egyuttal a zsidók uj népvándorlásá- 
nak problémájától is. Beavatott angoi helyen 
attól tartanak, hogy az arabok nem tudnak kel- 
lő garanciát nyujtani arra, hogy a zsidók, ha 
szétszórtan nyernek elhelyezést az arab államok- 
ban, nem lesznek üldöztetésnek kitéve. 

A NÉMET KORMAÁNY MEGÉRTőŐ 
POLITIKAT IGÉR A ZSIDŐ VAGYONOKKAL 

SZEMBEN 
Berlinből jelentik: A német kormány részé- 

ről hivatalosan kijelentették, hogy a zsidó ház- 
és telektulajdonosokat, továbbá a zsidó kézben 
lévő részvényeket és egyéb értékpapírokat, va- 
lamint a nagykereskedelemben és ipari vállala- 
tokban levő Zsidó érdekeltségeket egyelőre nem 
sajátítják ki, mindössze a föld- és erdőművelés- 
re alkalmas, zsidó kézben levő területeket fog- 
ják kisajátítani. Ettől eltekintve, a hatóságok 
mindenképen arra fognak törekedni, ho a 
zsidó kézben levő nagykereskedelmi és ipari ér- 
dekeltségeket normális gazdasági uton mente- 
sitsék a zsidó befolyástól. 

A MILLIARDOS BIRSAÁG MASODIK 
RÉSZLETE 

Berlinből jelentik: A németországi zsidók- 
ra kirótt 1 milliárd márkás pénzbüntetés máso- 
dik részlete közel sem érte el az első részlet nagyságát. Időközben ugyanis sok zsidó már el- 
hagyta Németországot, még több képtelen vole 
lefizetni a rárótt összeget, mert anyagilag tönk- 
rementek.



Az angol Fehér 
Londonból jelentik: Buttler külügyi állam- 

r az alsóház tegnapi ülésén bejelentette, 
sem a francia, sem az angol kormányt nem 

tesitették Japán részéről, hogy Haynan szige- 
lfoglalják. 

A francia és angol kormányok szoros ösz- 
szeköttetésben vannak, hogy távolkeleti ér- 

dekeiket megvédelmezhessék. 

a Dewonshire cirkálónak Minorca szigetén 
ó megjelenését illeti, Buttler kijelentette, hogy 
hadihajó elküldéséről nem értesitették sem a 
ztársasági, sem pedig a nemzeti kormány lon- 
ni képviselőit. Chamberlain leszögezte, hogy a 
get átadásánál az angol kormány nem vett 
szt és semmiféle felelőséggel nem tartozik 
okért a feltételekért, amelyek mellett a sziget 

átadása történt. Az angol kormány csak a köz- 
etitő szerepét töltötte be. 
Buttler ezután elmondotta, hogy mult év 

rilisában Libiában 70 ezer olasz katona állo- 
ozott, de az angol-olasz egyezmény után 

rmány nem hiszi, hogy az elszállitott olasz ka- 
nákat német katonákkal pótolták volna. 

Shakespeare haditengerészeti államtitkár 
elentette, hogy a Dewonshire cirkáló parancs- 
kának jelentése szerint 

z 
Mahon kikötőjét a tárgyalások alatt olasz 

repülőgépek bombázták. 

Sir John Simon pénzügyminiszter közölte, 
hogy a 400 millió font sterlinges fegyverkezési 
kölcsön összegét 

800 millió fontra emelik fel, 

mert a szükséglet ezt így kívánja. A nyilvános- 
ságra hozott Fehér Könyv adatai szerint 

1940 áprilisáig nemzetvédelmi célokra 1173 
millió font sterlinget költenek, 

mig az öt éves fegyverkezési program végrehaj- 
ására 1500 millió font tellinere van nfetg 

ég két uj sorhajót épitenek, ugy, hogy össze- 
n kilenc legnagyobb tipusu hajó készül a gyá- 

rakban. Két torpedóromboló flotillát épitenek, a 
elyek 20 hajóból állanak és egy ujabb repülő- 

répanyahajót, amelyből most összesen hat épül. 
Epités alatt áll még négy nagy cirkáló és több 
isebb hadihajó. Hatalmas készleteket halmoz- 
alert élelmiszerekből és más szükségleti cik- 

ől. 

Repülőgépet kétszer annyit 
most, mint tavaly. 

A nemzetvédelmi program első része befejezést 
nyeró, gül Bu 

égül Buttler közölte, hogy a köztársasági 
spanyol kormány által Franciaországban ele 
lyezett arany sorsa felett később fognak dönteni 
mégpedig valószinüleg a törvényszék hozza meg 
a döntést. 

HOL VAN A SPANYOLOK 100 MILLIÓ 
ARANYA? 

gyártanak 

Az angol lapok a történelem le 
szabásu kincskeresésének mondják azt enagyobb 

anmelyet a nemzeti Spanyolország inditott a spa- 
nyol Nemzeti Bank aranykészletének visszaszer- 

. Milyen feltételek mellett 
ismeri el Anglia Francot? 
Londonból jelentik. Halifax külügyminiszter fo- 
gadta Corbin londoni francia agvkövel 
te vele, hogy az angol minisztertanács elvben el- 
határozta Franco kormányának elismerését, de 

Chamberlainre bizták, hogy alkalmas időpontban 
érvényesitse ezt a miniszteri határozatot!t 

Parlamenti körökben azt hiszik, hogy ez az el- 
smerés egy héten belül bekövetkezik, sőt még ha- 

marább is megtörténhet, ha Berard burgosi láto- 
tása eredménnyel jár. Anglia Francotól széleskö- 

ü amnesztiát akar kieszközölni, mig Olaszország- 
tól a franciaellenes sajtóhadjárat megszüntetését. 

Hodgson brit kormány megbizottja felhivta a 

imnesztia kiszélesitése szükséges, valamint arra a 

étom honta is, amelyek alaplán Nesrin békét 

ek számát 32 ezerre csökkentették. Az angol 

emzeti spanyol kormány figyelmét arra, hogy az 

yolcszázmillió fontra emelték fel 

inglia hadfelszerelési kölcsönét 
Soha el nem kérzelt mértékben fegyverkezik Franeclaország, Anglia 
és Amerika, Harcol Franco a külföldre szállitott száz milió feont 

értékü spanyol aranyért 

Könyv tartalma 

zésére. A spanyol Nemzeti Bank 100 millió font 

értékü aranytartaleka még 1936-ban tünt el 

Madridból, amikor a nemzeti csapatok a főváros 

felé közeledtek. Az aranyat repülőgépeken szál- 

litották el a szélrózsa minden arányába. Nagy 

mennyiségü aranyat vittek Moszkvába is hadi- 

anyag ellenértékeként. Franco tábornok megbi- 

zottai jelenleg Londonban, Newyorkban és Pá- 

risban kutatnak az eltünt spanyol aranykincs 

nyomai után. Párisban már rá is akadtak 20 
millió font értékü aranyra, amelyet a Francia 
Nemzeti Bank vett át a köztársasági kormány- 

nak nyujtott kölcsön ellenében. 

TIZMILLIó EMBER RÉSZÉRE ACÉL 
FEDEZÉK KÉSZÜLT ANGLIABAN 

Az angol Fehér Könyv adatai szerint 
1939/40-ben 

Anglia hadiflottája 60 egységgel 120 ezer 
tonna ürtartalommal növekszik. 

A mult esztendőben háromszor annyi uijonc je- 
lentkezett, mint 1937-ben. Tizenkét uj pilótaisko- 
lát létesitettek és három most van szervezés 
alatt. Kétezerötszáz katonai pilóta látogatta a 
tanfolyamokat. Rövidesen 10 millió ember részé- 
re elegendő acélfedezéket készitenek el. 

A FRANCIA LÉGIFLOTTA NAGY 
TEMPÓBAN ÉPÜL 

Párisból jelentik: A Le Temps szerint Guy 
la Chambre légügyi miniszter tárcája átvétele- 
kor programot készitett, amely szerint a francia 
gm 

EE 

légi haderő 2800 elsőosztályu, modern repülőgé. 
pet állit szolgálatba és nyomban hozzálát 4300 
tartalékrepülőgép, valamint 12 ezer repülőgép- 

motor gyártásához. 

A programnak 1940 tavaszáig befejezést 
kell nyernie 

és ezért vált szükségessé nagyobb arányu rende- 
lések tétele az Egyesült Allamokban. Franciaor- 

szágban a termelés fokozására minden erőfeszi- 

ftést megtesznek. Amerikából a repülőgépeg szál- 

titása rendszeresen történik. A repülőgépek 

költségei tul fogják haladni a két milliárd fran- 

kot. 

Washingtonból jelentik: Pace, a szenátus 

katonai bizottságának tagja a Franciaországnak 

és Angliának eladott amerikai repülőgépekkel 
kapcsolatban kijelentette, hogy 

e két országon keresztül az Egyesült Alla- 

mokat is veszély fenyegeti. 

Eppen ezért már az önző érdek is azt diktálja, 

hogy az Egyesült Allamok segítséget nyujtsa- 

nak háboru esetén. Más szóval igaza volt Roose- 

veltnek, amikor azt állitotta, hogy az Egyesült 

Államok első védelmi vonala Angliában és Fran- 

ciaországban van. 
Gifford republikánus azt állitotta, hogy a 

hadirepülőgépek eladása nem más, mint szövet- 
ség előkészitése az Egyesült Allamok, Anglia és 
Franciaország között. A vita befejezése után 
megszavazták a nemzetvédelmi programot 367 
szavazattal, 15 ellenében. 

Washingtonból jelentik: A hajózási bizott- 
ság elfogadta azt a javaslatot, amely szerint 684 
millió dollárt forditanak az alaszkai és a Csendes 
éceáni uj repülőgéptámpontok kiépitésére. 

TöÖBBEZER HIDROPLÁN 

Leondonból jelentik: A Spitfire rendszerü 
hidroplánokból, amelyek a leggyorsabb repülő- 

sépei Angliának és amelyek teljes terheléssel 4 
perc alatt 3 ezer méter magasságba emelkedhet- 
nek, nagy mennyiséget rendelt a kormány a 
Wickers müveknéel és ezer darabot a Nuffield 
üzemeknél. 



1939. február 18. 

1929. évi február 15 

Egy 

200.000 lei 
200.000 lei 
200.000 lei 
200.000 lei 
200.000 lei 
200.000 lei 
200.000 lei 
200.000 lei 
200.000 lei 

Colectur 
Timisoara I. Bul. 

Telefo 

társadalm 
mely a flalvak lakos 

COLECTURA OFICIALA 
és a P. T. T. intézményei 

18-ik sorsjáték, 4-ik osztály: 

Egy millió lei 
Egy millió 

Egy millio 
229.024 szám, S. anexa 

24.565 szám H. S. matca 
25.610 szám I. S. matca 
25.635 szám II. S. matca 
38.678 szám II. S. matca 
39.654 szám I. S. matca 
51.329 szám II. S. matca 
51.366 szám II. S. matca 
70.401 szám I. S. matca 
78.497 szám I. S. matca 

valamint 79, egyenkint 100.000 leiés nyeremény 

i szolgálat helytartósági szervezete, 

-iki huzás eredménye. 

lei 

a Oficiala 
Reg. Ferdinand 1-a; 
m 31-OS. 

ságáról gondoskodik, 
megalakult 

A király őfelsége által életrehívott szociális 
szolgálat temesi helytartósági szervezete tegnap 
délelőtt tartotta alakuló ülését. Az értekezleten, a 
melyen Marta Alexandru dr. királyi helytartó elnö- 
költ, jelen voltak Ciupe Gheorghe dr. helytartósági 
vezértitkár, Lazarescu Vasile dr. karánsebesi püs- 
pök, a helytartóság területén levő öt megye prefek- 
tusai, vezérfelügyelői, különböző közhivatalainak fő- 
nőkei, Tieran Emil dr. temesvári főpolgármester és 
Dobriceanu ezredes aradi prefektus az Astra köz- 
művelődési egyesület tagozati elnökei, Dimitrescu 
Emil itélőtáblai főelnök, Radulescu műegyetemi ta- 
nár, valamint az országőrök szervezeteinek és a ka- 
tonai előképzési tanfolyamok vezetői. 

Marta Alexandru dr. beszédében utalt arra, 
hogy : 
a szociális szolgálat a községek anyagi, erkölcsi 
és kultúrális szinvonalánale emelésére öndult 

meg. í 
Nagy hivatás betöltése var a szociális szolgálatra 
és ezért szükség van az összes szellemi erők bekap- 
csolására. : 

Evutianu Sabin tanügyi vezérfelügyeő, akit - 
mint annak idején jelentettük, - királyi rondelet- 
tel a helytartóság speciális szolgálatának elnökévé 
neveztek ki, nagy vonalakban ismertette az intéz- 
mény jelentőségét. Az uralkodó az országőr szerve- 
zetek és a katonai előképzés által gondoskodott a 
fiatalság testi és lelki fejlesztéséről, 

uüu szociális szolgálat által pedin gondoskodni 
kíván a falvak felnőtt lakosságáról. 

Minden községben kultúrhívatalok és kultúrottho- 
nmnok alakulnak. amelyeknek három osztálvuk lesz 
és pedig közegészségi, gazdasági és kultúrális. A 
közegészségi osztály tüdőgondozókat, szülőotthono- 
kat, orvosi tanácsadókat, mépfürdőket, gyógyszertá- 
rakat és sportegyesületeket létesít. A gazdasági osz- 

tály a parasztokat okszerűbb földművelésre, házi- 
iparra, falúszépítésre oktat, fák ültetésére, legelők 
tisztitására és gátak építésére búzdít. tanfolyamokat 

szövetkezeteket és közös műhelyeket alakit, 

A k ltúrális osztály a nép szellemi művelését szol- 
gálja, ismeretterjesztő előadásokat tart, dalegylete- 
ket és zenekarokat a akít, egyházi, hazafias ünne- 
pélyeket rendez, könyvtárakat létesít, műkedvelőket 
toboroz, mozi- és színielőadásokat rendez. rádiókat 
állít föl. 
A lelkészek, tanítók és köztisztviselők kötelesel 
mindenütt a szociális szolgálatban résztvenni. 

A szociális szolgálat egyrészt kapocs a nép és a 
hatóságok között, másrészt közös munkára lelkesít 

Topliceanu Traian liceumi igazgató, a Temes 
tartomány szociális szolgálatának igazgatója az in- 
egmény céliainak gyakorati megvalósításáról be- 
szélt. ! ! 
Az összes jegyzőket máris felszólították, jelent- 
sék be, hogy községeikben minő egészségügyi, 
gazdasági és kultúrális intézmények vannak. 

A meglevőket a szociális szolgálatban kell tömörí- 
teni, ahol pedig nincsenek, létesfteni kell olyanokat 
A bejelentési határidő március 1. 

A gyűlés azután megválasztotta a szociális 
szolgálat temesi tartományi negyvenhat tagú 74- 
lasztmányát. Marta Alexandru dr. királyi helvtarió 
indítványára a gyűlés üdvözlő táviratot intézatt 
Gusti volt közoktatásügyi miniszterhez. a szociá is 
szolválat országos vezetőjéhez és az Astra közmű- 
velődési egyesület elnökéhez, Moldoveanuhoz. 

-
-
 

ségre való tekintet nélkül és kifejtette, hogy m 
1 lyen nagy szerepe és kötelessége van az ujság 

mes szolgálatában. Végül az előadó ujságiró oti 

Kulturest 
az Ujságiró Kiubban 

Kitünően sikerült kulturestély volt az U. 
ságiró klubban az ujságiró cén rendezésében 
Conciatu Iancu, az ujságirók céhének elnö 
magasröptü beszédben fejtegette az ujságir. 
hivatás nagy és magasztos rendeltetését, nel 
zetépitő jelentőségét. Majd miután a bánsági uj 
ságirásról nyujtott igen érdekes történelmi vis 
szatekintést, az ujságirók feladatait ismertett 
a modern időben, a mában. Hangoztatta a sajtó 
magasabb egységének szükségességét nemz 

iró céhnek ugy az ország, mint a saijtó egye 

hon létesitésének szükségességéről beszélt, 
melyben a sajtó munkásai szórakozhatnak, m 
pihentnek és mindennemü szellemi támogatá 
ban részesülhetnek hivatásuk gyakorlatát illető 
leg. A létesitendő ujságiró otthonban muzeum. 
nak. könyvtárnak, mindazon segitő eszközöknek 
meg kell lenniök, amelvek ezt a magasraneu szel 
lemi munkát előmozditják. Ujságiró iskola 
szükséges. hogy teljes fegyverzetben vonulha: 
son fel a legifjabb uiságiró nemzedék. A közön 
ség a kitünő előadás eszmemenetét magáévá 
tette, lelkesen megtapsolta. Ezután Franyó 
Zoltán román költők versforditásait adta az ő 
sajátos müvészetével magyar és német nyelven, 
Miu-Lerca főszerkesztő saját verseit szavalta, 
amelyek telítve vannak szívvel, üdeséggel é 
egyéni báijjal. Az előadást kedélyes teaest kö 
vette kitűnő hangulatban a késői órákig. 

Nagy olasz csapatszállitások 
Libiában 

Londonból jelentik: Az angol lapok nyug- 
talanságuknak adnak kifejezést az olaszok cél- 
jai miatt. A Times - miután leközli a Pert- 
Ciano-találkozás részleteit, - megállapítja, hogy 
a Londonba érkezett információk szerin: Olasz- 
országból állandóan szállítják a csapatokat Li- 
biába és azokat a Líbia-tuniszi határon helyezik 
el. Sok hadihajó és tengeralattiáró is érkezet 

ellenez minden külpolitikai kalandot. 

Japán likvidálja a halászati 
konfliktust 

kióból jelentik: Arita külügyminiszter 
csütörtökön újabb utasítást küldött Togo mosz- 
kvai nagykövetnek arra nézve, hogy vegye fel 
a tárgyalásokat a szovjet-kormánnyal, a szovjet- 
vizeken való halászat jogi ügyében keletkezett 
ellentétek végleges felszámolásara. Az újabb 
utasítás a képviselőház azon határozata alapján 
történt, amely szerint március 15-ike előtt ezt 
az ügyet kielégítő módon akarják elintézni. 

Akció a biboros méltóságok 
arányosabb szétosztásáért 
Rómából jelentő a Reuter ügynökség: A lez- 

közelebbi konklávén vizsgálat tárgyává teszik a bi- 
borosi méltóságok arányosabb szétosztását a katoli- 
kus államok között. Olaszország 40 millió katoiku- 
sának 35, 40 millió franciának 6, 13 millió angol 
kato ikusnak 3, 20 millió amerikai katolikusnak egy 
biborosa van. 

Titkos fasiszta-alakulatot 
lepleztek le Prágában 

Prágából jelentik: A rendőrség vasár- 
nap egy titkos fasiszta-szervezet 200 tagját tar- 

tóztatta le. A Reuter-ügynökség tudósítói sze- 
rint nagy kiterjedésü összeesküvést leplezatt la 
a rendőrség, amely régóta figyeli, hegy Brünn- 
ben ifjúsági csoportok éjjel katonai gyakorlato- 
kat végeznek. Ez alkalommal nagymennyiségű 
antiszemita röpiratot koboztak el. 

érettségizhetnek a 
Bucurestiből jelentik: A nemzetnevelésügyi 

minisztérium rendeletet adot: ki, amelynek értel- 
mében úgy az állami, mint felekezeti, vagy ma- 
gániskolákban csak román állampolgársággal! 
biró tanárok működhetnek. Kivételt csak a tu- 
dományos előadások megtariására kiküldött 
egyének képezhetnek, akiket a nemzetnevelés- 

ügyi minisztérium alkalmazott, Azok, akik vala- 

Két tantárgyból anyanyelvü kön 
kisebbségi diákok 
mely iskolánál működnek, de nincs állampolgár- 
ságuk, 30 napon belül kötelesek előterjeszteni 
azokat az okmányokat, amelyek alapján jelenleg 
működnek. A kisebbségi tanulók érettségi viz 
gájára vonatkozóan a minisztérium elhatározta 
hogy a kisebbségi tanulóknak megengedik, hogy 
a természettudományi tárgyakból, valamint a 
lozófiából anyanyelvükön vizsgázhatnak, 

a líbiai kikötőbe. Az olasz közvélemény azonban 
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Az uj kaliia 

Az egész világ minden nagy lapjában megjelent 
igy isztanbuli hir. mely igy szólt: 

Faruk egyiptomi királyt az izám kalifájává 
kiáltották ki. Tájékozott török körök egyelőre tar- 
tózkodó álláspontot foglalnak el Faruk királynak 
kalifává való kikiáltásával szemben. Hangoztatják, 
hogy a kalifát az izám világ valamennyi képvise- 
lőjének kell megválasztania s teljesen független 
uralkodónak és a próféta családja leszármazottjá- 
nak kell lennie. Ez a három fontos pont Faruk ki- 
rályra nem áll. Szó sem lehet arról, hogy az ujon- 
nan megválasztott kalifát felvegyék a török mecse- 
tek pénteki imádságába. 
A tudósító, aki ezt a hirt világgá röpitette, tá- 

lékozatlan a kalifátus ügyében, noha ott él az Izlám 
egyik nagy központjában, az utolsó kalifa székhe- 
lyén. Mivel az Izlámnak még igen nagy jelentősége 
lesz a világpolitikában, nem fölösleges ezzel a kér- 
déssel megismerkedni. 

Hogy a „tájékozott török körök" egyelőre tar- 
lózkodó álláspontot foglalnak el a kalifátus kérdé- 
sében, azt a legkevésbé sem hihetem. mert amikor 
Kemal Atatürk pár héttel ezelőtt haldokolt, halálos 
ágyán megeskette az utódát, hogy a kalifátus ügvé- 
ben magáévá teszi Kemal áláspontját. Kemal 1922. 
november 1-én elcsapta a szultánt. Ennek utóda, 
II. Abdul Medzsid már nem lett uralkodó, hanem az 
egyház feje lett, azaz kalifa, majdnem másefél évre. 
Kemal 1924. március 2-án a kalifát is elcsapta és 
törvénybe iktatta, hogy a kalifa minden joga át- 
szálott a török nemzetgyülésre. Nemcsak a á- 
jékozott", hanem még a tájékozatlan „török körök" 
is nagyon jól tudják, hogy a török hivatalos állás- 
pont szerint most az ankarai török parlament a ka- 
lifa. 

Az isztambuli hir többi része is „halandzsa". 
A kalifát nem „választják", nem kell függeten ural- 
kodónak lennie és nem kell a próféta családjából 
származnia. 

Khalif annyit jelent, mint „utód", Mohamed 
próféta nem volt kalifa. mert nem volt az „utóda" 
senkinek sem. Ő az általa alapitott egyház-államban 
1. törvényhozó, 2. biró, 3. hadvezér, 4. király és 5. 
előimádkozó (imám) volt. 

Mohamedet követte Abu bekr, ezt Omár, ezt 
Ozman, ezt Ali, ezek, mint Mohamed utódai, mind 
valóságos kalifák voltak. Mohamed harminc eszten- 
dőre szabta a kalifák idejét és ugy rendelkezett, 
hogy azután a viági hatalom birtokosa intézze az 

egyházi ügyeket is. Már Omár sem hivatta magcát 
kalifának, hanem emir-nek, a hivők fejedelmének. 
Később az Omájjida-családból való fejedelmek Da- 
maszkuszban és utánuk az Abbaszidák Kufában és 
Aszbarban kalifáknak cimeztették magukat és ha- 
talmukat az előimádkozói (imámi) jogcimre, azaz, 
alattvalóik vallási fanatizmusára alapitották. Mikor 
Hulagu mongol vezér 1258-ban kiverte az Abba- 
szida-családot Bagdadból, ezek Kairóba tették át 

székhelyüket, aho! a család utolsó tagja a kalifá- 
tust eladta I. Szelim török szultánnak. A török szul- 
tánok ettől kezdve a bukásukig kalifák is voltak, bár 
ezt a címet nem mindnyájan viselték. Hogy a szul- 
tánok Mohamed családjából származtak volna, azt 
még eddig senki sem álitotta. 

Mindezekből nyilvánvaló, hogy mohamedán egy- 
házjogi akadálya nincsen annak, hogy a fiatal Fa- 
ruk király kalifa legyen; politikai szempontból azon- 
ban a török köztársaság ellenezni fogja a dolgot. 

Lássuk, hogyan áll a „pénteki imádság" ügye? 
A kotba-ról, a „trónimáról" van szó, mely nem 

ima, hanem imák szövevénye. Péntek este a hitval- 
lás után a mecset szószékéről elhangzik egy ima- 
szerű nyilatkozat, amely szerint „a most élő kalifa 
kormányzása törvényes", azaz - minden mohame- 

ádán tartozik a kalifának engedelmeskedni és a ka- 
lifa rende kezéseit végrehajtani. 

Az Izlám világában az uralkodó hatalmának 
forrása a vallás; az uralkodó minden rendelkezése, 
mely a oránnal egyezik, szent és elvitázhatatlan. 
A kotba-ima felolvasása pénteken a mecsetben val- 
lási aktus, de jelentősége politikai. De most kérdés, 
hogy ez a politikai jelentőség nemzetközi vonatko- 
zásokban meg fog-e nyilatkozni? 

Mi az Izlámot általában lekicsinyeljük, mert 
nem ismerjük és még a méreteivel sem vagyunk tisz- 
tában. Tartsunk tehát egy kis szemlét fe ette. 

. Török köztársaság, 14 millió ember. 

. Egyiptomi királyság, 15 millió ember. 

. Perzsia (Irán), 10 milió ember. 
. Irak, királyság, 3 millió ember. 
Arábia, 7 millió ember. 
Afganisztán, 7 millió ember. 

7. Üzbég és turkomán köztársaság, 7 millió 

Szudán. 6 millió ember. 
. Algir, 6 milió ember. 
. Tuniez, 2 millió ember. 

EZ A SPORT AKKOR 
MEREVVÉ TETTE [S1OANSRA VAN 
A DEREKAMAT! szüksécGe ! 

izmait és jobban fog sportolni! 

Ha előző nap tulerőltette izmait s azok reggelre megmerevedtek, kenjen a me- 
rev testrészre Sloanst. Pillanatnyilag érezni fogja, hogy árad a fájó izmokba 
jótékony meleg, amely nagyobb mennyiségü ífriss és üditő vért visz magával 
és felélénkiti a fáradt izmokat. Az enyhülés azonnal beáll. Hogy ilyen fájdal- 
maknak elejét vegye, használjon sportolás előtt Slcanst. Rugékonnyá teszi 

AZONNAL ENYHITI 
LA FÁJDALMAKATI ) 

Teleki Ádám gróf: Tovább kell 
hordoznunk népünk nagy 

életkérdéseit, amig a célt elértük 
[ 

Az EGE tasnádi gazdasáégi tanfolyamának záróülésén Teleki Adám 
és Albrech! Dezső tartottak érdekes beszédet 

Tasnádról jelentik: Az E. G. E. téli kéthetes 
gazdasági tanfolyamának, melynek 62 hallgató- 
ja volt, most zajlott le a záróvizsgája. Az előadói 
tiszteségeket, - kitünő eredménnyel - Tempfly 
István, Antal Dániel és Bartsch Sándor töltöt- 
ték be. A vizsgára az E. G. E. központjából 
gróf Teleki Adám, az Erdélyi Gazda főszerkesz- 
tője és a Front Magyar Alosztály legfőbb Nem- 
zeti Tanácsának tagja, továbbá Albercht Dezső 
jöttek el. 

A záróvizsga előtt reggel úgy a róm. kat., 
valamint a ref. templomokban szentmisét, illet- 
ve istentiszteletet tartottak. Utána a hallgató- 
ság a katolikus legényegylet hatalmas helyisé- 
gébe vonult, amelyet zsufolásig megtöltött. 

Teleki Adám gróf, a vizsga elnöke, megnyi- 
totta a gyülést, majd a tanult anyagból külön- 
böző kérdéseket tettek fel. Valamennyi haligató 
alapos felkészültségre valló feleletet adott. 

A vizsga befejezésével gróf Teleki Adám 
ezikedet szólásra, aki nagyobb beszédet mon- 
ott. 
- Ez a vizsga is egyik bizonyitéka a ma- 
A gazdatársadalom életerejének és élniakará- 
ott. í 

A magyar gazda tanulni, haladni akar, 

hogy a legsulyosabb időkben is meg tudja állani 
a helyét. Az Erdélyi Gazdasági Egyletnek köte- 
lessége volt megvizsgálni a falu életét, hogy ab- 
ból levonja a szükséges tanulságokat. Megálla- 
pithatta, hogy 

elsősorban erős szervezetre van szükség, 
mely időálló, 

mely alkalmas arra, hogy keretei között a né- 
pi fejlődés egészséges irányban haladjon Dr. 
Szász Pál volt az a népi szolgálatot vállaló em- 
ber, aki kibontotta a magyar gazdatársadalom 
ügyének zászlaját és szervezkedésre szólitotta a 
magyar falut, hogy aztán a lehetőségek határain 

belül, összefogva és egymásért vállvetve dol 
gozva a jobb jövőnket megalapozzuk. 

- Az isteni Gondviselésnek tulajdonitható 
hogy dr. Szász Pál által irányitott munka egy 
új, egészségesebb népi közszellemet termelt ki 
mely alkalmassá teszi arra a magyar gazdatö- 
megeket, hogy saját népük érdekében áldozato 
kat hozzanak s vállalják a népközösségi élet 
le Ugyancsak ez a munka termel- 
te ki 

a nemzetfegyelemnek a gondoiatát is, 

amelyre talán sohasem volt olyan nagy szükség, 
mint a mai időkben. Elérkezett az ideje annak, 
hogy egymásban az igazi testvért lássuk meg, 
akit segiteni, támogatni kell. 
- Tovább kell hordoznunk népünk nagy 

életkérdéseit egészen addig, amig azt nem mond- 
hatjuk, hogy a célt megközelitettük, elértük. 

Teleki Adám gróf ezután a Nemzeti Ujjá- 
születés Frontjáról és a magyar népközösségről, 
szólt, felhiva a gazdákat a belépésre és a szer- 
vezkedésre. 

Utána Albercht Dezső tartott rendkivül fi- 
gyelemreméltó beszédet. Részletesen ismertette 
a szőnyegen lévő kérdéseket, megvilágitotta a 
Front Magyar Alosztályának és a Népközösség- 
nek a szerepét. 

A két nagy tetszéssel kisért beszéd után 
megalakult a gazdakör. Ostwald Pál plébános 
ezután üdvözölte gróf Teleki Adámot, az Erdélyi 
Gazda főszerkesztőjét és Albercht Dezsőt. 

A tasnádi tanfolyami vizsga ujabb erős 
láncszemét képezi a magyar gazdatársadalom 
szervezkedésének. A szilágymegyei gazdák ép- 
pen ugy, mint a többi magvarlakta vidékek föld- 
müvesei örömmel vállaliják a népi élet kötele- 
zettségeit és terheit. Tudatában vannak annak, 
hogy csak szervezett erővel és soha nem lankadá 
munkával számithatnak gyermekeik boldogabh 
jövőjére. 

11. Marokkó, 5 millió ember. 
12. India, 78 millió ember. 
Ez százhatvanmillió mohamedán és még nincs 

hozzájuk számitva a hollandi és egyéb gyarmatokon 
élő lega ább negyvenmillió mohamedán. 
Készázmillió emberről van szó, akiknek birto- 

kában több föld van, mint amekkora egész Európ 

Három mohamedán ország halad előre rohamlé- 
péssel: Egyiptom, Törökörszág és Perzsia. 

Legnépesebb Egyiptom, mely magához ragad- 
hatja Szudánt és óriási befolyást gyakorolhat Ke- 
let-Afrika összes mohamedán népeire. Terjeszkedés- 
rő, imperiaileta politikáról az Izlám világában csak 

az egyiptomiak álmodhatnak. A törökök nagyon kö- 
rül vannak zárva, a perzsák pedig boldogok lesznek, 
ha óriási terjedelmü országuk földjének bár csak 
felét is ki tudják használni. ; i 

Az Izlám szellemi életének központja Egyip 
tom, melynek irodalma hat az egész mohamedán vi 
ágra. Bizonyos, hogy Mohamed nagy müvére ma 
Egyiptomban már aligha ismerne rá. Több, mint 
valószinü, hogy Faruk király kalifátusa is nagyo 
kevéssé fog már hasonlitani Aba bekr, vagy Omár 
kalifaságához; de, hogy jelentősége, az Izlám tö 1 
népeire gyakorolt hatása mekkora lesz, azt ma még 
senki sem tudná megmondani.
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BELFÖLDÖN 
Macánosolnak egy hónapra 70, negvedévre 200, 
a 00. egész évve g00 le Házhoz eoló 
ézbesítésérő Mülön havi tiz lei. Nyugdijasok- 
nak, közalkalmazottalennk egu hónapra 60. ne- 
gyedévre 180, félévre 950. egész évre 700 lei. 
Házhoz lép peetün havi tiz lei. 

ság közhi: loknak és közüzemek- 
nek, gyáraknak és vállalatoknak egu évre 1200 

lei kézbesitéssel együtt. 

KÜLFÖLDÖN 
Egy hónapra 120, negyedévre 850, félévre 700, 

egész évre 1400 lei. 

TELEFON 
28-10 és este 9 óra után 28-15. 

MEGJELENÉS 

Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 
követő napok kivételével. 

SZERKESZTŐ: 

Wuchetich Endre dr. 

e 

Farsangi naptár 
eprvár 18: Ifjusági bál) a Wuhitehouse palo- 
tában. 

Február 18: A Nagyszentmiklósi Dal- és Köz- 

müvelődési Egyesület táncmulatsága az Imperial- 
móziban. 

Február 18: A temesvári guttemplerek álar- 
bálja a Tepes Voda tér 1. szám alatti otthonuk- 

an. 
Február 18: A Harmónia dalegylet álarcos bálja 

a Kiefer-féle vendéglő termeiben. 

Február 18: Mentők bálja a Forgács-teremben. 
Február 19: Sporthirlapirók bálja a Tiszti Ka- 

szinó helyiségében. 

Febrvár 19: A temesvári borbély és nőifodrász 
mesterek táncestélye a Kulturpalotában. 
, Február 20: Pincérbál a kulturpalotai Vigadó- 

ban. 

Február 29. Müegyetemi hallgatók bálja a Tisz- 
ti Kaszinóbann 

Március 2: A nemzetkisebbségi ujságirók bálja 

Bucurestiben. i 

Szegény kis kutya 
kullogott az uccán. Látszott rajta, hogy hajléktalan. 

Bizonyára már napok óta kódorgott a szabadban. 
Lehet, hogy gazdája lakásának nyitva felejtett aj- 
taján keresztül kiváncsian fölfedező útra indult a 
városba és elbitango:t. Lehet az is, - gyakran for- 
dul elő ilyesmi, - hogy lelketlen emberek elzavarták 

házuktól. Látszott rajta, hogy gondozatlan és hogy 

nem tölti éjszakáit száraz födél alatt. Éhes volt az 
istenadta és amint mendegélt a kocsiúton minden 

kKis szemetet, minden hulladékpapirost megszaglá- 
szott abban a reményben, hogy talán akad valami 
falnivalója. 

A piactér felől hazafelé sietett egy magas, jó- 
termetű háziasszony. Megelégedettség tükröződött 

az arcáról, mert megvásárolt mindent, amire ház- 
tártásának szüksége van. Öblös kosarában, amelynek 

terhe alaposan lehúzta a karját, volt kacsa, vaj, al- 

ma, narancs, káposzta, tojás, krumpli és ki tudja, mi 
mág. Amint lépegetett egyszerre csak fehér folya- 
dék csepegett a kosárból. Aztán már nem is csepe- 

gett, hanem kiadós sugárban ömlött. Persze, nagy- 
szájü üvegbe tejet töltetett magának és behelyezte 
kosarába. A sok egyéb holmi, esetleg a rugkapálózó 
kacsa, felborította a tejes üveget és annak tartalma 
szépen rákerült az aszfaltra. 
A szegény kóbor kutya hamarosan észrevette 

a olgot. Amikor megpilantotta az első fehér foltot 
z aszfalton, nyomban fölnyalta. És ahogy jobban 

és jobban folyt a tejecske, annál mohóbban nyelvel- 

e föl. Tanúja voltam a jelenetnek és megállapitot- 
tam, hogy az éhező kutyusnak bizony jól esik a tej- 
eledel. Miközben fürgén táplálkozott és haladt az 
asszony után, örömmel csóválta a farkát. 
Dilemma elé kerültem. Éreztem, kötelességem 
olna szólni a háziasszonynak, hogy föborult az 
eg és hogy mentsen meg a tejből. annyit, ameny- 

nyit lehet. De ha beszélek, elesik a kis kutya az 
leségtől ki tudja, mikor jut megint valamihez. 

t végül is nem szóltam. Hanem, hogy ne kísért- 

a tovább a kötelességérzet, másfelé vettem uta- 
Az ism n asszonytól a magam és a jólla- 

a nevében bocsánatot kérekk Andorás 

ARÁS: Változó felhőzet és a hő- 
Ikedése várható 

1678. február 17-én halt meg 
Moliére, családi nevén Jean 
Baptiste Poauelin, a legna- eruár 17 

Péntek 
Donát Konstantin, 

Te 
ene nevelésben részesült, jogot ta- 
.. ult, majd Moliére néven ezi- 

nésznek ment. Kiváló szinész volt és nagyon sok da- 
rabot írt, amelyekben neki mindig volt szerepe. 
Munkái tizenhárom kötetet tesznek ki. Számos vig- 
játékát különböző nyelveken ma is játeszák. Legis- 
mertebb darabjai: A fösvény, A képzelt beteg, Dan- 

din György, A tudós nők, Botcsinálta doktor. 
1788. február 17-én született Asachi Gheorghe 

román író. 1829-ben Moldvában megindította az el- 
gő hirlapot Albina Románeascá cimen. Sturza fe- 

jedelem idejében előbb öt évig bécsi követ, majd is- 
kolai referens volt és közmüvelődési téren számos 
ujitást hozott be. IÍrt költeményeket, elbeszéléseket. 
Sok német és franciá irodalmi munkát forditott ro- 
mára. Számos tankönyvnek a szerzője. 

1872. február 17-én született Vaida-Voevod Ale- 
xandru román államférfiu. 1906-ban képviselőnek 
választották és 1918-ig megszakitás nélkül tagja volt 
a magyar országgyülésnek. Mint a román nemzeti 
párt egyik vezetője mindenkor sikraszállott a ro- 
mánság jogaiért. 1918. október 18-án a magyar par- 
lamentben bejelentette az erdélyi románság elsza- 
kadását Magyarországtól. Résztvett a gyulafehér- 

vári határozatok megszövegezésében. Többször volt 

az uj Románia miniszterelnöke. Jelenleg királyi ta- 
nácsos. 

- KÜLFÖLDI PIHENÖRE UTAZIK A PAT- 
RIAGHA. Bucurestiből jelentik: Miron Cristea dr. 
patriarcha-miniszterelnök teljesen felgyógyult, de 
orvosai tanácsára hosszabb pihenőre indul Délfran- 
ciaországba. A patriarcha elutazása előtt még talái- 
kozni fog Metaxas görög miniszterelnökkel, Marko- 

vics jugoszláv miniszterelnökkel és Saragioglu tö- 

rök külügyminiszterrel, akik a Balkán Szövetség 
konferenciája alka mából Bucurestibe érkeznek. 

ÜNNEPELYESEN FOGADTÁK BEL- 

GRÁDBAN ROMÁNIA NAGYKÖVETÉT. Belgrád- 
ból jelentik: Szerdán délben nagyszabásu ünnepsé- 

gek között nyujtotta át Cadere Victor, Románia el- 

ső belgrádi nagykövete megbizó iratait Pál jugo- 

szláv hercegnek. A román követség épülete előtt 

megalakult a menet, amelyet lovassági különitmény 

nyitott meg és zárt be. Cadere nagykövet a királyi 

palota udvarában ellépett a gárda diszszázada előtt 

és eközben a zenekar a román himnuszt játszotta. 

A királyi palota kormányzója vezette be Románia 

nagykövetét a trónberembe, ahol a miniszterelnök, a 

külügyminiszter és a királyi ház polgári és katonai 

udvartartása várakozott. Nyomban ezután megjelent 

Pál kormányzóherceg tábornoki egyenruhában, nya- 

kában az I. Carol rend nagykeresztjével, amely a 

legnagyobb román kitüntetés. Cadere és kisérete a 

herceg elé lépett, mélyen meghajolt előtte és átnyuj- 

totta a megbizó iratokat. Pál kormányzó herceg me- 

legen szoritott kezet a nagykövettel, majd pedig be- 

vezette a XV. Lajos korabeli szalonba, ahol Cvet- 

kovics miniszterelnökkel és Cincár Markovics kül- 

ügyminiszterrel hosszabb és barátságos megbeszélést 

folytatott. i 
(-) FORRÓ VIZZEL TELT KAZANBA 

ESETT EGY MUNKÁS. Ioan Constantin, a nádor- 

hegyi vasmüvek szolgálatában álló harmincöt éves 

munkás munka közben beleesett egy forró vizzel telt 

kazánba. Társai rendkivül sulyos égési sebekkel 

huzták ki a forró vizből és beszállitották a kórház- 

ba, ahol néhány óra mulva meghalt. 

(-) REFORMÁTUS ISTENTISZTELET Ró- 

NACON. Vasárnap, e hó tizenkilencedikén délután 

három órakor Rónácon az állami elemi iskolában 

református istentisztelet lesz. 
A BRASSÓI REPÜLŐTÉREN LEZUHANT 

EGY REPÜLÖGÉP, HAÁRMAN MEGHALTAK. 

Brussóból jelentik: A brassói repülőgép-flottila egy 

Potez rendszerű gépe gyakorlatozás közben 40 mé- 

tar magasságból lezuhant és összetört. Ursu Paras- 

chiv főhadnagy, Stefan Mintescu hadnagy és Du- 

mitru Iordache altiszt szörnyethaltak. A légügyi mi- 

nisztérium Negrescu tábornokot küldte ki a vizs- 

gálat lefolytatására. 
... 

GYÓOGYSZERTAÁRAK ÉJJELI SZOLGÁLATA: 
Szombaton, február 18-án a szolgálati beosztás 

a következő: 
Az I. kerületben az Unirii téren levő Weisz 

gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August uton levő Löw 

gyógyszertára és a Petru Maior téren levő Meisz- 

ner gyógyszertár. 
A III. keületben a 
gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Gen. Dragalina téren levő 

Csilag gyógyszertár. 
Áz V. kerületben a Corvin gyógyszertár és Uj- 
kisodán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó éj- 

Lahovary téren levő Cristea 

szakai szolgálatot tart. 
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Február 15-23 között 
héme vegyen egyet 

minden K atiná ; ecskemétinél 
házban Bulv. Duca 2. 

legyen Kölön hőmérőkirakat 
Erdemes megnézni 

" * 

„Elég volt a lábakból" 

A legnagyobb amerikai filmlapban, a Screen- 
lamdban, a lap szerkesztője, Derlight Evans nyilt 

tevelet intéz Marlene Dietrich-hez, uki tudvalevő- 
leg most érkezett vissza hosszu távollét után Ame- 
rikába. A nyilt levél igy hangzik: Kedves Marlene! 

Legyünk őszinték. Hosszu európan tartózkodása 
alatt nagyon sok minden megváltozott itt minálunk. 
Többelk között rengeteg, nagyon tehetséges film- 
sztárt fedeztek fel. E filmsztárok közül azonban 
egyik sem lábánal müvészetével lett nuggyá, a 
lábak és szép térdekk müvészete immár nem hat 
ránk, igy hát mondjunk Istenhozzádot, szép lábai- 
nak, Marlene. Biztos vagyolk abban, hogy hozzám 

hasonlóan az egész amerikdi filmközönség nagy 

szeretettel várja magát és nagy szereteftel fogják 

dsmét megnézni a vásznon. De nagyon kérjük, ked- 

ves Marlene, hagyja abba a lábmutogatását és tér- 

jen át a szinjátszásra. Közölhetem magával, hogy 
mi szivesen vesszülk mvészi játékát is, nemcsal 

lábmutogatását. Most, amikor hajója befutott a 

newyorkbi kilkötőbe, amint uz ujságokban olvasom, 

az egyil ujságirónőnek, akinelk a magához való ro0- 
hanása közben a tengerviztől nedves lett a haris- 
nyája, odoajándékozia együleét azolonal a tündéri 

és iitokzatos Martene-harisnyákmak, amelyeket le- 
gendás lábamn viselni szoltott. Nagyon kedves ma- 
gától, Marlene és nagyon megható, hogy uz ujság- 
irónönek ajándékozta egyilk harisnyáját. De ez 
megint csals lábhistória, kedves Marlene és ebből 

már elég volt. Reméljülk, hogy jó filmtémát fog- 

nal magánal találni és visszérlkezése utám kitünő 

darabban fogjuk viszontlátni, remélhetőleg nem 

valanui kikent-kifent partnerrel, hanem egy Spencer 

Tracyhoz hasonló emberi parönerrel. És mégegy- 

szer nagyon kérjük, Martene, legközelebbi filmjé- 
ben szöntjátszó mivészetéből is adjon izelitőt, 

(-) JÓTEKONYCÉLU TEADELUTÁN. A 

femesvári református nőszövetség vasárnap, e hó 

tizenkilencedikén délután öt órakor a református 

egyházközség nagytermében teadélutánt rendez, 

amely iránt élénk az érdek ődés. A mindenkor nagy- 

sikerü rendezés bevétele ezuttal is a szegények se- 

gélyezését fogja szolgálni. 

(-) MENTŐBÁL, A temesvári önkéntes men- 

tők egyesülete szombaton, február 18-án a józsef- 

városi Forgács-teremben nagyszabásu bált rendez. 

A jövedelmet a mentőlegénység uj egyenruhájának 

beszerzésére forditják. 

TLábbadozó beteg uj erőre kap mindenna- 

pos Diana sósborszesz-bedörzsöléssel. 

() A temesvári borbélyok vasárnapi bálja 

iránt az érdeklődés városszerte igen nagy és bi- 

zonyos, hogy a Kulturpalota nagyterme vasár- 

nap este a legkedélyesebb hangulat szinhelye 

lesz. A jókedv fokozásához jelentékeny mérték- 

ben hozzájárulnak azok a szép és értékes nyere- 
ménytárgyak, amelyek a szépségversennyel kap- 

csolatosan kerülnek kiosztásra. A három szép- 

ségdij a következő: Manikür-készlet a Kecske- 

méti-cég ajándéka, parfüm-kazetta a Gea-Kra- 

yer cég ajándéka és egy szép tükör a Mira tü- 
körgyártól. A legtöbb szavazócédulát eladó leá- 
nyok nyernek egy manikür-készletet Mihajlo- 

vicstól, egy-egy Parfüm-kazettát Kecskemétitől 

és Pivertől. A szépségdij nyertese ezenkivül még 
egy nagyitott fényképet is kap. A bál belépődi- 
ja személyenként 40 lei, családjegy 100 leii. 

ozi - 
Mosok: 

PENTEK, FEBRUÁR 77 

APOLLÓ: Az álarcos ember (angol film) 

ATLANTIC: Tarzan bosszuja és Hekete aranz 
tangol filmek). 

CAPITOL: Három keringő (francia 
RIVOLI: A máltai ház (francia film 

SCALA: Hófehérka és a hét törne (némel 
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() Gafencu külügyminiszter távirata a 
memzetkisebbségi újságíróegyesülethez. A romá- 
niai nemzetkisebbségi újságírók egyesületének Aradon megtartott országos elnöki anácsán Ga- fencu Grigore külügyminisztert - mint megír- 
tük - tiszteletbeli tagjává választotta. A külügy- 

miniszter az egyesület vezetőségéhez intézett 
meleghangú táviratában köszönetet mondott a 
választésért. 

- Veizmann dr. Chamberlain előtt. Lon- donból jelentik: Weizmann dr., a londoni Pelae tína-konferencián résztvevő zsidó delegáció veze- tője, ma kihallgatáson jelent meg Chamberlain miniszterelnöknél, a Downing Streeten. A meg- bzék MacDonald gyarmatügyi miniszter is en volt. 
- BRÓDY ANDRAÁS LESZ A MAGYAROR- 

: ZAGI RUSZINOK VEZÉRE. Londonból a A Times és több más lap azt írja, hogy Bródy 
András, a volt ruszin miniszterelnök Magyarorszá- 
gon fog letelepedni és ő lesz a magyarországi kár- 
pátoroszok vezére. 

- A KÜLÜGYMINISZTER KIHALLGATÁSA. 
Bucurestiből jelentik: Gafencu külügyminiszter ma 

fogadta Miroslav Niederlet, a prágai kormány gaz- 

dasági delegátusát, továbbá Geponinsky gróf len- 
gyel ügyvivőt. 

Cociasu román pilóta Bucurestiből Bom- 
bayba repült. Bucurestiből jelentik: Cociasu ro- 
mán pilótának sikerült megvalósítania a Bucu- 
resti -Bombay közötti légi összeköttetést. a 
mennyiben megérkezet: Bombavba. Valószínű- 
nek látszik, hogy Cociasu mérnök a jövő hét fo- 
yamán visszaérkezik Bucurestibe. A román re- 
pile Bombayban szép fogadtatásban részesí- 
ették. 

(-) Marina Nicolae dr. ügyvéd gyásza. Ma- 
rina Paunné, született Popa Paraschiva, 62 éves 
korában meghalt. A boldegultban Marina Nico- 
lae dr. ismert temesvári ügyvéd édesanyját, Ma- 
rina Ioanichi dr. orvos pedig nagyanyját gyá- 
szolja. Temetése ma, pénteken, délután három 
órakor lesz a gyárvárosi Balas-ucca 17. szám 
alatti gyászházból. Az elhunytat a belvárosi te- 
metőben helyezik örök nyugalomra. 

(-) Hirtelen halál az uccán. Mergis Anna 
42 éves asszony, aki a Nou-ucca 39. szám alatt 
lakott, tegnap délután a gyárvárosi Lunei-uccá- 
ban összeesett és meghalt. Halálát valószínűleg 
szívszélhűdés okozta. 

mesvári vendégjátóka. A temesvári magyar kö- 
zönség, amely már idestova egy esztendeje nél- 
külözi a magyar színház szórakozását, rövidesen 
kárpótlásképpen művészi magyar előadásokhoz 
jut. A kolozsvári magyar színtársulat, az operett 
és drámai együttes ugyanis március hó 21-től 
kezdve, három hétre Temesvárra szándékozik 
jönni és a vendégszereplésnek nem is lesz akadá- 
lya. Az illetékes hatóságok részéről természete- 
sen megszerzendő a szükséges játszási engedély, 
a városházán pedig megállapítják majd azt is, 
hogy a színház elfoglaltságát illetőleg melyik idő- 
pont felel meg legjoban a vendégjátéknak. 

k - Kétszázezer dolláros rablás Amerikában. 
ewyorkból jelentik: Vakmerő rablótámadás 

történt a Florida államban lévő Palm Beach nevű 
helységben. Öt, gépfegyverrel és automata-re- 
volverekkel felfegyverzett bandita behatolt a 
Blackstone szállodába, megkötözte a tisztviselő- 
ket és a vendégeket, majd pedig 14 széfből 200 
ezer dollár értékű bankjegyet és ékszereket zsák- 
menyolal A tetteseknek sikerült elmenekül- 
niö. 

(-) SZÜLETÉSEK. Az anyakönyvi hivatalban 
a következő gyermekek születését jelentették be: 
Wiesel József, Ghil Rozália, Mihai Riza, Stern Her- 
mann, Klein Erika Anna. 

-FÉLMILLIÓS SIKKAÁSZTÁS A BUCU- 
RESTII MŰEGYETEMEN. Bucurestiből jelentil: 
Feljelentés folytán az ilfovi ügyészség vizsgálatot 
tartott a fővárosi műegyetemen és megállapította, 
hogy lIonescu pénztáros különböző manipulációk se- 
gítségével 600 ezer leit sikkasztott. 

-- 

Pierlot alakitja meg 
az uj belga kormányt 

Brüsszelből jelentik: Pierlot meghatalma- 
zott miniszter csütörtök reggel kihallgatáson 
volt a királynál és utána kijelentette, hogy a li- 
berálispárti személyiségekkel nem sikerült meg- 
állapodni, mert azok lehetetlennek tartották a 
kormányba való belépésüket. Pierlot hozzátette, 
hogy szociálistákból és katolikusokból álló kor- 
mányt fog alakítani és reméli, hogy oly erős 

ártja amelyhe idővel a liberálisok is csat- 
lako . 

(-) A keolozsvári magyar színtársulat te- 

- GYÁSZREKVIEM BUCURESTIBEN POP 
C. STEFANÉRT. Bucurestiből jelentik: A görög- 
katolikus székesegyházban ma isztentisztelet volt a 
néhai nagy erdélyi politikus Stefan C. Pop halálá- 
nak ötödik évfordulója alkalmával. A rekviemen 

számos előkelőség vett részt. Vasárnap Konopon, 

majd Aradon lesz gyászmise. 

- TÜNTETÉS A KORZIKAI OLASZ KON- 
ZULÁTUS ELŐTT. Párisból jelentik: Az ajacciói 

olasz konzulátus előtt ismét olaszellenes tüntetések 
zajlottak le. A tüntetők beverték a konzulátus épü- 
letének ablakait. A további rendzavarások elkerülé- 
se végett megerősítették a rendőrség létszámát. 

- FEBRUÁR 20-AN KEZDŐDIK A NYUG- 
DÍJAK ÉS FIZETÉSEK FOLYÓSITAÁSA. Bucures- 
tiből jelentik: Constantinescu pénzügyminiszter az 
uralkodó elé terjesztette aláírásra a februári fizeté- 
sek és nyugdíjak kiutalásáról szóló rendeletet. A 
köztisztviselői fizetések és nyugdíjak folyósítása az 
egész ország területén február 20-án kezdődik meg. 

- Nyolc évi kényszermunka, mert árja ba- 
rátnője volt. Nürnbergből jelentik: A nürnbergi 
törvényszék Kurt Leeser zsidó fiatalembert 8 
évi kényszermunkára ítélte, mert megállapítást 
nyert róla, hogy 1938-ban benső barátságot tar- 
tött fenn egy árja leánnyal. 
- HELYSZINI SZEMLÉT TARTOTTAK A 

A PESTI DOHÁNY-UCCAI BOMBAMERÉNY- 
LET ÜGYÉBEN. Budapestről jelentik: A Dohány 
uccai bombamerénylet ügyében tegnap ujabb elő- 

állitások voltak. Az esti órákban helyszini szemlét 
tartottak a zsinagógával szemben levő házban. Azt 

a két férfit, akik a merényletet ekövették, felvezet- 
ték a háztetőre és lejátszatták velük, hogyan dob- 

ták a bombákat a zsinagóga elé. Ezután a hunga- 

rista párt hivatalos helyiségébe vitték őket. Már a 

nyomozás első óráiban valószinünek látszott, ami 

később bebizonyosodott, hogy a tettesek összeköt- 

tetésben állottak a szélső jobboldaii mozgalommal. 

A párt helyiségében ellenőriztek néhány adatot a 

tettesekre vonatkozóan, majd visszakisérték őket a 
főkapitányságra. 

cJ ISKOLAI TÖRVÉNYEK OLASZOR- 

SZAGBAN. Rómából jelentik: A fascisba nagyta- 

nács tegnap letárgyalta az új iskoai törvényeke:. 

A törvény bevezetőjében elmondja, hogy az iskola, 

mint a társadalomo alapvető eleme elsősorban a po- 

litikai és emberi öntudatnak nevelésére hivatott. Az 

űj törvény kiemeli, hogy a felsőbb tanulmányokban 

való részvétel ezentúl tisztán a tehetségtől és nem 

pedig a vagyontól fog függni. Az új törvény a jö- 

vő évtől kezdve lép életbe. 

- FRANCIA TILTAKOZÁS AZ ÚJ PÁRISI 

JAPÁN KÖVET KINEVEZÉSE ELLEN. pPárisból 

jelentik: A Havas ügynökség jelenti ellenkező 

japán hiresztelésekkel szemben, hogy a francia 

kormány fenntartja tiltakozását, amelyet Mesayuki 

párisi követté való kinevezése ellen tett. 

= súlyosbította a Töreky-tanács Málnássy 

tanár büntetését. Budapestről jelentik: Az el- 

mult év nyarán dr. Málnássy ödön középiskolai 
történelemtanár, a Hungarista-mozgalom egyik 

vezető tagja, amikor a Kúria Szálasit három évi 

fegyházra ítélte, röpiratokat adott ki, amelyek- 

ben mozgalmi gyászt rendelt el. A röpiratok mi- 

att az ügyészség államfelforgatás címén vádat 

emelt Málnássy ellen és a törvényszék ötös taná- 

csa hetekkel ezelőtt egy évi és két hónapi bör- 

tönre ítélte. Csütörtökön került az ügy a Kúria 

fellebbezési tanácsa elé, amely Töreky elnöklete 

alatt tárgyalta le az ügyet. A legfelsőbb bíróság 

az állam és a társadalmi rend erőszakos felfor- 

gatásának kisérlete címén Málnássy büntetését 
megváltoztattta és két évi fegyházra és politi- 

kai jogainak öt évre való felfüggesztésére, va- 
ijamint ötesztendei hivatalvesztésre ítélte. 

() Kisiklott egy tehervonat. Az egyik te- 
hervonat, amely tegnap reggel Radnáról Temes- 

vár felé haladt, már a bencseki megálló közelé- 

ben volt, amikor egy teherkocsi ajtaja a sínek 

közé zuhant. Három teherkocsi emiatt kisiklott, 

de emberéletben nem esett kár. 

- NAGY TÜZ BUZAU KÖZELÉBEN. Buzdu- 
ból jelentik: Ma reggel 8 órakor Patalagele község- 

ben tűz ütött ki. A helyszínen megjelent Dinulescu 

ezredes prefektus és Sfatescu ezredes csendőrpa- 

rancsnok. Minden erőfeszítés dacára, sem lehetett 

a tűzet lokalizálni és hat gazdasági udvar és ház 

tűzbeborult és a tűz fenyegeti a szomszédos háza- 

kat is. 

1(- Temesvári sofőrből milliomos. Az osz- 
tálysorsjáték szerdai húzásán a szerencse rá- 

mosolygott egy temesvári sofőrre, aki szegény 
emberből egyszerre milliomos lett. A poldaz em- 

ber Veres Ferenc taxisofőr, akinek melléksors- 
jegyét egy millió leijel húzták ki. A Temesvárott 
eladott sorsjegyek közül ezenkívül ötöt, egyen- 
kint kétszázezer és kettőt, egyenkint százezer 
leies nyeremény ért, 

Per a tartós hullám miatt 
Akit idő előtt megöregített a frizura 

Különös indoklással kért egy fiatal angol 
asszony kártérítést egy női fodrásztól. 
- A tartós hullám, - mondta - amelyet 

abban a fodrászüzletben kaptam, időelőtt meg- 
öregitett. 

Az ügyet a birminghami esküdtszék tár- 
leicesteri gyalta. Mrs. Rachel Brooks 34 éves 

asszony inditotta a pert. 
Borzalmasan elcsúfították az ügyfele- 

met - mondta Mrs. Brooks ügyvédje - a haja 
olyan lett mint a kóc és ez annyira bántotta, 
hogy valósággal megöregedett a bosszúságtól és 
szomorúságtól. 

Az elnök felszólította Mrs. Brookst, vegye le 
a kalapját. 
Hires szép hajam volt - mondta zokogva 
az asszony - és most nézzék, mi lett belőle! 

A hajához kapott, szétzilálta, majd ájultan 
esett össze. Ugy kellett fellocsolni. 

Azóta nincs nyugalmam sem éjjel, sem 
nappal, - folytatta, miután magához téritették 
- nem tudok aludni, rosszúl leszek, ha a tükörbe 
nézek. Megöregedtem, tele vagyok ráncokkal. 

Kihallgatták az asszony orvosát is. 
- Kedves, vidám, rendkivül vonzó nő volt 

Mrs. Brooks, mielőtt az a szerencsétlen dolog 
történt vele, - mondta az orvos. - Valóban na- 
gyon szép szőke haja volt. 
Az aszony férje, egy téglagyári felügyelő, 

szintén ugy nyilatkozott, hogy a feleségének 
Eyanyeri haja volt, hirés volt az egész környé- 
en. 
Az a fodrászkisasszony, aki a szerencsétlen 

tartós hullámot csinálta, a tárgyaláson kijelen- 
tette, hogy még jóvá lehetne tenni a dolgot. ő 
valkozi arra, hogy rendbehozza Mrs. Brooks 
haját. ; 
- Azt hiszem, jó lesz, ha ezt megpróbáljuk, 

- jjelentette ki az elnök. - Most seéban na- 
gyon siralmas állapotban van a felperes haja. 
Ha ténylegesen nem lehet megjavitani, az ő 
álláspontját fogadom el. 

A tárgyalást elnapolták az ujabb hajkezelés 
tartamára. a 

- Egységárak Romániából a newyvorki vi- 
lágkiállításra. Bucurestiből jelentik: A aevyor 
világkiállítás iránti érdeklődés Romániában egy- 
re fokozódik. Az utazási irodák kartelibe lép- 
tek és 40 ezer leiért szállítják Bucurestiből New- 
relb a világkiállításon résztvenni szándékozó. 
at. : 
- MEGHALT EGY 1283 ÉVES ASSZONY. 

Vansóból jelentik: Ma (Varsóban meghalt Finkel- 
stein Eszter, aki 128 éves volt. 182 unokát és déd 
unokát hagyott hátra. 
- Többet van börtönben, mint szabadlábon 

Tegnap ismét a bíróság előtt állott Bereneantiu 
Mihai veszedelmes betörő, aki fiatal ember, de 
azért már eddig is tizenegy évet töltött fogház- 
ban, Tizenhét éves korában tért le a becsület út- 
járól és azóta többet van börtönben, mint sza- 
adlábon. Az elmult évben, amikor néhány hé- 

tig szabadlábon volt, Guia Ioan 21 éves szabó- 
segéddel együtt több lopást követett el, ezenk 
vül az egyik éjszaka behatoltak Popovici Ioan, az 
aradmegyei Háromalmás községbeli lelkész 1 
kásába. A lelkész azonban nem ijedt meg a tá- 
madóktól, hanem birokra kelt Bereneantivul, a 
végül megfutamodott. Követte őt Guia is, aki a 
konyhában őrködött, feiszével a kezében, A fia- 
talember eldobta a fejszét és elmenekül:. Késé 
a csendőrség mindkettőt elfogta. Az aradi tör- 
vényszék Bereneantiu Mihait négy évi, Guia 
foant pedig két évi fogházra ítélte. Fellebbezés 
folytán az ügy a temesvári ítélőtábla elé került, 
amelynek tárgyalásán a vádlottak védelmében 
Lintia Livius dr. ügyvéd jelent meg, aki a bünte- 
tés enyhítését kérte. Az ítélőtákla Bereneantiu 
Mihai büntetését három évre, Guia büntetését 
pedig egy évre szállította le. 

Szerkesztői üzenetek 
Allandó olvasó: Az idegen szavak írá 

vonatkozólag általánosságban az a szabály, hogy 
azokat - ha használatuk gyakori és majdnem 
nélkülözhetetlen - magyaros helyesírással ír 
juk, vagyis úgy, ahogy kiejtjük. A ritkábban 
használatos idegen szavakat rendszerint az ere- 
deti nyelv helyesírása szerint írjuk. Minden esei 
re igyekeznünk kell minél kevesebb idegen 
használni, mert mindegyikre van lelő m 
gyar szó. Vannak idegen szavak, amelyeket ak: 
magyar, akár idegen helyesírás szerint, e. 
mán helyesen írhatunk. Helyes például 
mán az inkasszó és az incasso. Énnek tökélete 
magyar kifejezője: pénzbeszedés 
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elvált felesége 

Belgrádból írják: Kilencéves hajsza ért 
most utolsó állomásához a nagybecskereki rend- 
őrségen. Ez a szenzáció éveken át foglalkoztat- 
ta Európa majdnem valamennyi rendőrségét és 

az egész világsajtó beszámolt a dráma igzal- 
mas fordulatairól. 

Hiarold Schultze svéd tengerészkapitány, 
aki sokáig V. Gusztáv király szárnysegéde volt, 
15 évvel ezelőtt megházasodott. Családja német 
származásu, azonban az édesapja naturalizáltat- 
ta magát és már a háboru előtt Svédország egvik 
leggazdagabb gyárosának hirében állt. Fia, Ha- 
rold, aki már Svédországban született, tenge- 
résztisztnek ment. Mint kapitányt, V. Gusztáv 
király mellé osztották be szárnysegédnek. Az 
udvarnál teljesitett szolgálatot hosszu időn át. 
A stockholmi királyi udvarban a délceg ten- 

gerésztiszt megismerkedett a svéd előkelő társa- 
ság egyik ünnepelt szépségével, Daisy Bernhard- 
Agdé-val. A szerelemből házasság lett s a házas- 
ságból két gyermek született, egy fiu és egy 
leányka. 

A leányka születése után 
a házastársak elváltak. 

A szép fiatal asszonyt kevéssel a válás kimondá- 
sa után feleségül vette egy dúsgazdag stockhol- 
mi áruháztulaidonos. 
A gyerekért késhegyig menő harc kezdő- 
dött a szülők között. Végül is a biróság döntött 
a harcban és a leányt az anyjának, a fiut pedig 
édesapiának itélte. 

Schultze kapitány elvált felesége nem tudott 
belenyugodni a döntésbe. 

Megszöktette fiacskáját és elmenekült Svéd- 
országból. 

Ezzel kezdődött meg a kilenc éves hajsza, amely 
Eranciaországon, Anglián, Svájcon, Olaszorszá- 

on. Csehszlovákián, Magyarországon, Lengyel- 
országon és Románián át végül Jugoszláviába 
vezetett: 

Időközben meghalt Schultze kapitány édes- 
apja és vagyona felét a megszöktetett fiucskára 
hagyta. Az örökség átadására azonban nem ke- 
rülhetett sor, mert éveken át hiába nyomozott 
Európa valamennyi rendőrsége a megszöktetett 

fiucska után. Csak 1937-ben sikerült a kisfiut és 
édesanyiát utolérni. 

Belgrádban Schultze kapitány a rendőrség 
segitségével visszaszerezte fiacskáját 

és megkezdte az előkészületeket a hazatérésre. 
Belgrád repülőterén, Zimonyban, 1937. már- 

cius 28-án szenzációs fordulatra került a sor. A 
kapitány megjelent fiacskája társaságában a 
repülőtéren, hogy az indulásra készen álló re- 
pülőgépen hazainduljon Svédországba. Két de- 

tektiv kisérte őket és nem is történt baj: az apa 
és gyermeke helyet foglalt a repülőgépen. 
Ebben a pillanatban leszállt a zimonyi repü- 
lőtéren egy óriási olasz repülőgép, amely egy 

olasz minisztert hozott a jugoszláv fővárosba. 
Hlhangzott a himnusz, a diszszázad ünnepélye- 
sen tisztelget és a közfigyelem az ünnepség felé 
irányult. 

Ezt a pillanatot használta fel a kétségbe- 
esett anya arra, hogy visszarabolja a fiát. 

Felkapta a gyereket és beugrott vele egy 
begyujtott motorral várakozó hatalmas au- 

tomcebilba. 
A gép 100 kilóméteres sebességgel megindult és 
Schultze kapitány hiába vette üldözőbe egy má- 
sik automobilon, feleségét már nem tudta utól- 
érni. 

Azóta 
egész Jugoszláviát tüvé tették 

a másodszor is elrabolt gyerek után. Annyi bi- 
zonyosnak látszik, hogy a szökevények nem 
hagyták el Jugoszlávia területét, de még csak 
azt se tudják megállapitani, hogy Belgrádból mi- 
lyen irányba vette utját az anya. 

Egy svéd milliomos kilenc évig kutatta 
által elrabolt 

gyermekélt 
Repülőötéren, érdekes körülmények között tünt el a gyermek, 

akit most Nagybecskereken találtak meg 
A nagybecskereki rendőrségnek végül is si- 

került rátalálnia 
a megszöktetett gyerekre. Rögtön értesítették 
Schultze kapitányt, aki átvette megszöktetett 
fiacskáját és hazautazott vele Stockholmba. 
Most már nem zavarta semmi utjukat és a két- 
ségbeesett anya - mélységes fájdalommal a 
szivépen - belenyugodott a megváltoztathatat- 
lanba. 

A kilencévi hajsza 
rengeteg pénzbe került 

ugy Shultze kapitánynak, mint volt feleségének. 
Az aszony 150.000 svéd koronát költött el. Ha- 
rold Schultze majdnem ugyanennyit. 

A hajszát azonban egyikük sem érzi meg 
komolyan, hiszen az asszony dusgazdag, a kis- 
fiu pedig sok milliót örökölt a nagyapjától. 

Nyolc pályázója van 
a temesvári református 

kántori állásnak 
A temesvári református egyházközség, mint je- 

lentettük. kántori állást létesit és ennek betöltésére 
vonatkozólag kiirta a pályázatot. A pályázatok be- 
nyujtásának határideje lejárt és a hét végén veszik 

számba a beérkezett összes pályázatokat, mive a 
postán esetleg érkezhetnek még idejében feladott 
kérvények. A tegnapi napig nyolc pályázó adta be 
iratait és a jelentkezők legnagyobb részben a Ki- 

rályhágó melléki egyházkerületből jelentkeztek, de 
van Erdély távolabbi vidékeiről pályázó is A vég- 
legesen elfogadott pályázó kántorjelöltek bemutat- 

kozása február hó huszonhatodikán megy végbe a 
temesvári református templomban tartandó nagy- 
szabásu templomi hangverseny keretében. Vala- 
mennyien beküldték azokat a kompoziciókat, amelye- 

ket énekben és orgonán elő fognak adni és azon- 

kivül előirta a presbiterium egy kötött énekszám 

előadását is. Ezekből az ének- és orgonaszámokból 
egy szép és müvészi zenei program alakul majd ki 

és a presbiterium elismert temesvári énekesekből 
és zenészekből zsürit alakit, amely a kántorjelöltek 

nemes versenyét megbirálja. Ezen zsüri véleményé- 

nek meghallgatása után fogja a presbiterium a kán- 

tor személyét a jelöltek közül kiválasztani. 

egaz 

Kijelölte a szövetség a kairói világbajnokságra 
utazó román játékosokat 

Az asztali teniszszövetség véglegesen és 
irásban is benevezte Románia csapatait a kairói 
világbajnokságokra s pedig annak minden szá- 
mára. A véglegesen benevezett játékosok név- 
sora a következő: 

Férfiak: Vladone, Erős, Sighisoreanu, Giur- 
giu, Naumescu. 

Hölgyek: Adelstein A., Kolozsvári Sárika. 
Tekintettel arra, hogy a kairói kiküldetés 

rendkivül nagy összegbe kerül és amely összeg 
nem áll teljes egészében a szövetség rendelkezé- 
sére, a kiküldött játékosok fejenként ötezer lei- 
jel kötelesek a költségekhez hozzájárulni. Ezt 
ezuttal méltányosnak kell tartanunk, mert Za- 
hirnic elnök egyrészt a nemzetközi és kupamér- 
kőzések rendezésével tanuságot tett áldozatkész- 
ségéről, másrészt, mert egy kéthetes kairói ki- 

rándulás, eltekintve az esetleg elérendő világsi- 
kerektől, minden játékosnak és egyesületnek 

megér ötezer leit, - ha még oly nehéz is ezen 
összeg előteremtése. 

A végleges utirány még nincs kijelölve, va- 
lószinü, hogy Athénen keresztül fog történni az 
utazás. 

Morariu Albin nemzeti szövetségi kapitány 
ezzel kapcsolatban felhivja a kijelölt játékoso- 

kat, hogy teljesen sportszerü életmóddal igye- 
kezzenek növelni küzdőképességüket, hogy mi- 

nél sikeresebben szerepelhessenek a világverse- 
nyeken. Ne feledjék, hogy nemcsak saját jól 
felfogott érdekeikről van szó, hanem az ország 
sportérdekeiről is, mely a legfontosabb a kikül- 
detésnél. 

Sporthirek mindenfelől 
Európa leghiresebb korcsolyázói Budapesten. 

A magyar korcsolyázó szövetség jubileuma alkalmá- 

ból 
lesz a résztvevők névsora. A párosban biztosan in- 
dul három német pár (Herber-Baier, a Pausin- 

testvérek és a Koch-Noack pár), a magyar Szek- 

rényessy-tesvérpár és Bass-Barcza, az angol Cliff- 

házaspár, a lengyel Calus-testvérpár és az olasz 

Cattaneo-testvérpár. A férfiegyesben Tertákon és 

Kállayn kívül indult az ujdonsült Európa-bajnok, az 

angol Sharpe és Tomlins, valamint a legjobb né- 

metek, Faber és Rada. A hölgyek nemzetközi ver- 

senyére a magyarokon kivül Taylor Megan és Col- 

ledge Cecilia jelentkezett. 
. . 

Angol győzelem a női mülorcsolyádásban. A 

női műkorcsolyázó világbajnokságot Prágában az 
angol M. Taylor nyerte meg. A versenyek favoritja, 

C. Colledge lábsérülése miatt nem indult. Taylor 5 
helyezési és 373.022 pontszámot kapott. 2. Stenuff 
USA. 3. Walker angol. 4. Veigt német. 5. Nikova 
cseh. 6. Putzinger német. 

Román versenyzőlkk a klagenfurti siugóverse- 
nyeken. A német siszövetség meghivta Romániát a 
klagenfurti nemzetközi siugróversenyekre. A bucu- 

restii szövetség elfogadta a meghivást és Hansleit- 
nert, továbbá Schmutzlert küldte ki a versenyekre. 

rendezendő világversenyekre lassankint teljes 

Borg Björnnel hagájában is akadt méltó vetély- 
társa. Nyáron tünt fel Ohlsson Per-Olof stockholmi 
gyorsuszó. Még nem ért el nagy eredményeket a 
nyáron, most azonban már egyre jobban uszik. Va- 

sárnap a stockholmi versenyeken két számban is 
győzött: a 100 méteres hátuszásban 1 p. 18.3 mp., 
a 100 méteres gyorsuszásban pedig 1 p. 006 másod- 
perces idővel. - Még csak 20 éves vagyok - nyi- 
latkozott a verseny után -, van időm a javulásra. 
Nyáron okvetlenül egy percen belül akarok uszni. 
Svédországban örülnek, hogy Borg Björnnek most 

saját hazájában is akadt erős ellenfele. 
. 

Szenzációs angol repülőteljesitmény. Szenzációs 
uj repülővilágrekordot állitott fel Hendshaw angol 
repüő a London-Fokváros közti távon, mely lég- 
vonalban 9655 km. Ez a hatalmas távolságot Hend- 
shaw 39 óra 24 perces idő alatt repülte be egy- 
motoros, 200 lóerős gépével. 

.. « 

A Ripensia óvása'" 
Tegnapi számunkban hirt adtunk arról, hogy 

a buzaui vegyesbiróság 15 napi börtönre itélte a 

Ripensia játékosait, egy vasuti kalauz megverése 
miatt. Az egyesület nyomban „óvott", azaz ügyvéd- 

je utján még tegnap beadta pergátló kifogásait a 
buzaui bírósághoz, mint egyetlen rendelkezésére álló 
jogorvoslási lehetőséget. Az ország sportkörei kiván- 

csian várják, lesz-e eredménye a mentési mozgalom- 

nak. 

a Whitehouse palotában 
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A nemzetgazdasági minisztérium külkeres- 
kedelmi osztálya az árúkiviteli piacok kiszélesí- 
tésére törekedvén, tervbe vette a Földközi-tenger 
partján levő államok gazdasági megszervezését. 

Ugyszólyán mindegyik ilyen közelkeleti állam rá 
van utalva a négy legfontosabb kiviteli cikk: a 
gabona, petróleum, a fa és élőállat valamelyiké- 
re. Az egymással közeli tengerparti államok ke- 

reslete ugyszólván kiegésziti egymást: Kisázsia 
fát és élőállatot, az afrikai államok petróleumot, 
Görögország gabonát keres és ugy ezekben az 
államokban, valamint a Törökországba és Egyip- 
tomba irányuló export eddig inkább ötletszerü 
volt, megfelelő szervezés nélkül. Az állandó 
kapcsolat felvételével az export hatalmas arány- 
ban lendithető fel és hogy ez eddig nem történt 
meg, az onnan van, mert a legutóbbi két évben 
különösebb erőlködés nélkül lebonyolítható volt 

a Nyugat felé tendáló kivitel, ami nem jelenti 

Változatlanul 

-z KOZGAZI 
A Földközi-tenger államait 
meg a román kivitel számára 

A kiviteli konjunkturában Is kell az állandó piacokról gondoskodni 

szervezik 

azt, hogy tartalékpiacokról nem kell gondoskod- 
ni 
Az eddigiek szerint a fa és a gabona kivite- 

lében mutatkozik szisztematizálás. A puhafa ex- 

portálásánál ezt nem kis áldozattal lehetett el- 
érni, de az eredmény kielégitő: egy exportháló- 
zat épült ki Palesztina, Egyiptom főpiacokkal, A 
szarvasmarhaexportnak még most is fennaka- 
dásai vannak, de remélhető, hogy kellő tanul- 
mányozással az exportszervezet e tekintetben is 
sokat fog eredményezni. 

Itt számolunk be arról, hogy a januári ex- 
port elsősorban Angliába irányul 495 millió lei- 
jel. A kivitel a továbbiakban a következő álla- 
mokba irányult: Németország 423, Olaszország 
184, Görögország 108, Palesztina 92 millió lei. 
Németországból importáltunk legtöbbet: 367 
milliót, mig Angliából csupán 60 millió leit, tehát 
az angliai kereskedelem 435 millió devizatöbble- 
tet eredményezett. 

maradnak az ingatlanadók 
Repertálták az 1937. évben lejárt adókat. A mezőgazdasági adók behajtását 

egyelőre az 

A hivatalos lapban megjelent a törvényrendelet, 
emely a falusi, városi és mezőgazdagági adókat a 

jövő pénzügyi évre átvitelezi. Az ingatlanadók öt- 

éves időszakra lettek kivetve és a periódus már 1987 

május végén lejárt. Igy ezeket az adókat már má- 
sodizben reportáiják, vagyis változatlanul meghosz- 

szabbitják. Az egyenes adótörvénynek a terhek, 
családi terhek levonására vonatkozó intézkedései ér- 

vényben maradnak. Ezen adók egyrésze - a mező- 
gazdasági és falusi adók - a jövőben a községek 

jövedelmét képezik és azok által szedetnek be. A 
megfelelő intézkedésig a behajtást az állami adó- 

A MOZBAN 
A Délli Hirlap eredeti regénye. 

Irta : Félegyhazi András 
Ufánnyomás tilos. 

Marianne már nem sirt. De azért még duzzó- 
gott: 
- Addig üzöd ezt a játékot a matronákkal, 

amig majd egyszer valami agg nőt feleségül veszel 
a millióiért, engem pedig egyszerüen faképnél 
hagysz. 
-Esküszöm, Marianne, erre sohase kerül a 

sor. Feleségül csak téged veszlek, senki mást. Meg- 

lehet, hogy valami öreg pénzes zsáknak házasságot 
igérek, de csak a pénzt veszem el, a satrafát nem. 

Marianne már nem sirt. Fejét odahajtotta a 
férfi vállára: 
- Szeretném, Alexandre, ha ezt a mesterséget 

már abbahgynád. 
- Nekem is ez a vágyam, hidd el. És lehetséges, 

hogy most itt az alka:om. Egy nő akadt az utamba, 
akiről azt hiszem, hogy ő fogja ideadni a hozomá- 
nyodat. Még nem tudom, milyen módon szerzem 

meg tőle, de megszerzem, arról nyugodt lehetsz. 
Ez is amerikai, mint az, akitől a hatezer 
frankot kaptad, amikor visszautazott Newyorkba ? 
Nem. Ez francia. 
- Francia? És mégis azt hiszed, hogy pénzt 

tudsz belőle kicsiholni. 
- Chére Marianne, jegyezd meg magadnak, 

hogy az öregedő nők mind egyformán hiszékenyek 
a férfiakkal szemben, akármilyen a nemzetiségük. 
Ha egy csinos fiu szépeket mond nekik és magába 
tudja őket bolondítani, akkor e vesztik a fejüket és 
készségesen nyitják ki pénztárcájukat. Ez sem kü- 

lönbözik a többitől. Addig kukorékolok majd ennek 

a vén tyuknak, amig maga kéri, kopasszam meg. 
a ez megtörtént, akkor már nem is kell neki meg- 
vakulni mert enélkül sem fog engem többé látni. 
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állam végzi 

hivatalok végzik, amelyek a közigazgatási törvény 

163. és 184. szakasza szerint az összegeket a közsé- 
geknek befizetik. 

= A ROMÁN-MAGYAR CLEARING FOR- 

GALOM RENDJE. A román-magyar egyezmény 

a Magyarországba irányuló export 70 százaléka ab- 

ban az időrendi sorrendben fizettetik ki a román 

exportőröknek, ahogy a pengőfizetések Budapesten 

a Romániába importáió magyar cégek által befi- 

zettettek. ! 

azt tudom, hogy pezsgőgyáros özvegye és Lyonba 
való. Megbiztam egy információs irodát, hogy sze- 
rezzen nekem ró a pontos adatokat. Biztosra akarok 
menni és előbb meg akarok győződni róla, lehet-e 

ott nagyobb vágást csinálni. Mert pár ezer frankért 

nem érdemes különösképpen fáradni. Azt amugyis 

kiszedem belőle. 
És mi a terved? 

- Világosan még magam se látom. De már er- 

jed és forr bennem valami. Ugy nézem, hogy kezd 

belém gabalyodni a nő. Majd kieszelek valami jó 

trükköt, csak bizd rám. 
Csak óvakodj, nehogy baj legyen és a rend- 

őrségre kerülj! 

Uzgyan kérlek! Ne rémüldözz. Ne feledd el, 

hogy az ilyen öregasszonyok, ha rájönnek, hogy a 

fiunak csak a pénzük kellett, de ők nem, nem csi- 

nálnak patáliát és nem mennek a rendőrségre. Be- 

lekerülnének az ujságba és mindenki rajtuk röhögne. 

Már pedig inkább az anyagi veszteséget szenvedik 

el, mint a gunyt. 

Alexandre hirtelen fölugrott. Izgatottan futko- 

sott ide-oda a szobában. Ökleivel többször dörzsölte 

a halántékait és a homlokát. 
Marianne, - szólt - hogy is hivják azt a 

te barátnődet, aki tegnap meglátogatott? 

Jessie Bocoup. De miért kérdezed? 

Lehet, hogy szükségem lesz rá tervem vég- 

rehajtásában. 

miféle piszkos dologbá Jessiet. Esetleg kelemetlen- 

sége is lehet belőle. 

sSemmiesetre. Hiszen nem fog a dologban 

személyesen szerepelni. Tulajdonképpen nem is 

rája van szükségem, hanem... 

Hanem? - vágott a szavába Marianne. 

Hanem a lakására és az autójára. 

= Hogy érted ezt? 
- Rá tudnád venni, hogy a lakását neked fél- 

napra átengedje? Ugy értem, hogy fénapig nem 

menne haza és szinlegesen te volnál abban a lakás- 

ban az urnő? És az autóját is idekölcsönözné egy- 

szer-kétszer pár órára? 
Hacsok erről van szó, ehhez nem kell a Jessie 

Miséle nő az? CGazdaz? 
. gazdasnak látszik. Egyelőre csak 

külön engedélye. 
- Hogy-hogy? 

Alexandre, az Istenért! Ne vonjad be sem- 

Arfolyamok, gabonaárak 
CSÜTÖRTÖK, FEBRUAÁR 16. 

A hivatalos devizaárfolyamok a következők: (az 

első szám a vételt, a másik az eladást jeelnti). Hol- 
landi forint 76.18-77.28, belgas 23.67-24.01, an- 
gol font 665.45-676.89, olasz lira 7.172-7.172, 

dollár 140.07-142.14, francia frank 3.59-8.80. 

cseh korona 4.70-4.80, svájci frank 31.74-82.22. 

Ezekben az árfolyamokban a devizafelár is bentog- 

laltatik. Dinár 2.89-8.05, pengő 25 és 26.60-27, 

néme, márka 38-89, felár nélkül. 
A bánsági gabonapiacon a buza irányzata csen- 

des és a tengeri irányzata lanyha. Megfelelő keres- 

let hiányában a piac üzlettelen. A piaci árak a kö- 

vetkezök: temesi buza 410, torontáli buza 420, ten- 

geri 325, korpa 300, zab 480, takarmányárpa 380, 

tavaszi árpa 380, muharmag 380, napraforgómag 

370, tökmag 710, kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

iásból 740, nagymalmi liszt 760 lei százkilónként. 

KIBŐVITIK A ROMÁN-OROSZ GAZDA- 

sSAGI KAPCSOLATOKAT. Bucurestiből jelentile: 

Lapjelentések szerint Gurvitz, a szovjet köztársaság 

Kereskedelmi attaséját Moszkvába rendelták. Gur- 

vitz utazása a román-orosz kereskedelmi forgalom 

kibővitésével áll összefüggésben. 

(-) A kereskedelmi és iparkamarából, Fra- 

tila Ioan, a temesvári kereskedelmi és iparkama 

ra főtitkára, több napot a fővárosban töltött és 

a minisztériumban hivatalos ügyeket intézett el. 

A főtitkár tegnap hazaérkezett és utjának ered- 

ményéről a kamara ideiglenes bizottságának 

részletesen fog beszámolni. 
= A LETÉTPENZTÁR FELELŐS A SZÉL- 

HAMOSNAK KIFIZETETT ÖSSZEGEÉRT. A sem- 
mitőszék legutóbbi döntésében kimondotta, hogy a 

letétpénztár felelős az általa jogtalanul kifizetett 

összeggel. Egy Lazaride nevü házaspárnak 36 ezer 

leie volt a Letétpénztárnál. Egy szélhámos meghit- 

dette a Monitorul Oficialban, hogy a letéti nyugta 

elveszett, majd a törvényes idő lejártával hamis meg- 

hatalmazással jelentkezett a Letétpénztárnál és az 

összeget felvette. Minderről Lazaridéék csak akkor 

értesültek, amikor a nyugtával ők is jelentkeztek 

az összeg felvétele miatt. Nemsokára perelték is a 

Letétpénztárt. A bírói hatóság - és így most a sem- 

mitőszék is - kimondotta, ha sem a letevőt, sem 

a Letétpénztárt mulasztás nem terheli, akkor a ki- 

fizetés veszélye a Letétpénztárt terheli. 

Mondtam neked, hogy Jessie tegnap itt járt. 

Hat hónapi utazásra ment a barátjával Olaszország- 

ba, onnan pedig Egyiptomba. A barátjának ugyanis 

ezekben az országokban üzleti ügyei vannak. Jessie 

azért jött hozzám, hogy megkérjen, távollétében néz 

zek be olykor a lakásába. Ideadta a kulcsokat is. 

Ezzei benyult egy fiókba és onnan kihuzott egy 

csomó kulcsot. 
Nézzed, nemcsak a lakás, hanem az élés. 

kamra és az összes szekrények kulcsai is itt van- 

nak. A cselédséget Jessie ugyanis elbocsátotta. 

- Angyal ez a Jessie! Hol van ez a lakás ét 

milyen? 
Z A Rue de Sévres 39. alatt. Hat szoba. 

- Pompás! Remek! És mi van az autóval? 

Az a Boulevard Saint Michel egyik gará
 

zsában van. Az autókulcs itt van nálam. Jessie te 

lefonozott a garázsba, hogy az autót olykor elvi 

szem. 
Nohát! Nagyszerübben el sem 

a dolgot! Milyen szerencse, hogy 
nekem van sofi 

igazolványom. Most még csak az kellene, 
hogy föld- 

birtok is álljon rendelkezésünkre. 

Marianne nevetett: 

Mit szólez hozzá, ha azt mondom, ez is van
? 

- Ne tréfáli! 
- Pedig ugy van. 

- Hogyan? 
- Ugy, hogy Jessie barátjának birtoka van, 

amely Páristó másfél órai autóutra esik. Pontosan 

felirta nekem, hogy melyik község határában 
fek 

szik a birtok. 
E Isteni! 
Z De most már mondjad meg, mit akarsz mind. 

ezzel? :: 
A Hiallgass ide. Ez a lyoni asszony 

gényes hajlamu. Majd beadom neki a 
én esak azért vagyok fizetéses táncos, 
különcködésemhez tartozik 
lalkoztam erre a pályára, m 
zek, amelyeket egy megi 
feldolgozni. El fogom vele hitetni, 
jól szituált családból való vagyok 
együtt élek Párisban. 

A A nővéreddel!l! 
(Folytatása követke 
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FOLYNAK AZ ELőKÉSZÜLETEK A KO- 
LOZSVÁRI GAZDANAPOKRA. Ri mint vet, úgy 
arat. Ezért fontos a gazdának, hogy aikalma legyen 
megismerni a legjobb minőségű, egészséges, nemesí- 

tett tulajdonságokkal rendelkező vetőmagvakat. A 
jó vetőmag egyik előfeltétele a jó aratásnak. Az Er- 
délyi Gazdasági Egylet minden év tavaszán meg- 
rendezi a szokásos vetőmag kiállítását és vásárját 

Kolozsvárt. Az idén az eddiginél nagyobb méretek- 

ben február 23-27 napjain tartja meg a Cogálni- 
ceanu, (volt Farkas ucca) 7 sz. alatt. A kiállítás 
szélesebb keretei tették szükségessé, hogy azt az új 

helyiségben rendezze az egyesület. A vetőmagvak 

minőségének megvizsgálását a kolozsvári növényne- 

mesítő intézet és vetőmagvizsgáló állomás díjtalanul 
volt szíves elvállalni. A magvak adás-vételének meg- 
könnyítése céljából az EGE külön kirendeltséget 
állít fel, mely díjtalanul áll az érdekelt kisgazdák 
rendelkezésére. A kiállításon az idén először fog- 

nak szerepelni az EGE nemesített vetőmagszaporító 

telepei csoportos kiállítás keretében. A kiállítók ki- 
tüntetésére a Mezőgazdasági Kamarák központja 
arany, ezüst, bronz érmeket és okleveleket küldött. 

A kiállítás február 23-án délelőtt nyilik meg ünne- 
pélyes keretek között. Délben közebéd lesz, délután 
3 órakor a gazdaköri elnökök tartanak értekezletet, 

este pedig díszelőadás lesz a Magyar Színházban, 
amelyen a kolozsvári Földész Dalárdák is közremű- 

ködnek. Február 24-27 napjain az EGE szakosztá- 

lyai üléseznek, amely alkalomból szakelőadásokat 

tartanak Bikfalvy Ferenc, Szeghő Dénes, Telegdy 
László, Korponay Kornél, Seyfried Ferenc, Folyo- 
vits Endre, Bodor Kálmán. 

LIHIRLAP 
sutomata telefonszáma: 281. 

zri Belgrád. 

=Rádió 
PÉNTEK, FEBRUAR 17. 

Bucuresti, 6.45: Ritmikus torna, orvosi tanácsok, 

hanglemezek, háztartási tanácsok. 12: Hangleme- 
zek. 13: Időjelzés, kulturális hirek, sport. 13.10: 

Déli hangverseny. 14.10: Hirek. 14.30: A hang- 
verseny folytatása. 15.10: Közlemények. 18: Idő- 
jelzés, időjárásjelentés. 18.02: Petre Gusti éne- 

kel. 18.20: Hanglemezek. 19.15: Énekhangver- 
seny. 19.45: Hanglemezek. 20.20: N. I. Herescu 
előadása. 20.35: Mozart: Don Juan cimü operájá- 

nak közvetitése. 22: Hirek, sport. 23.45: Hirek 
külföldre francia és német nyelven. 

Budapest I. 7.45: Torna, hirek. hanglemezek. Utána: 
Éterend, közlemények. 11: Hirek. 11.20: Az öreg 
ember fogazata. Felolvasás. 11.45: A sivatagi őr- 
járat vezetője. 1.10: Faragó Ibolya zongorázik. 
1.45: Hirek. 2: Katonazenekar. 2.20: Időjelzés, 
időjárásjelentés. 3.35: Hirek. 4: Élelmiszerárak. 
5.15: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6.10: Toll Jancsi 
és cigányzenekara. 6.55: Sportközlemények. 7.05: 

Közvetités az Országos anya- és csecsemővédő 

egyesületből. 7.40: Hanglemezek. 8.30: Puccini: 

Turandot cimü operájának közvetitése. 9.10: Hi- 

rek. 10.20: Hirek, időjárásjelentés. 11.20: Hang- 

lemezek. 11.45: Hirek német, olasz, angol és fran- 

cia nyelven. 12: Szalonzenekar. 12.40: Carneval 
in Hungary. Előadás. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 7.40: Gyorsirótanfolyam. 8.30: Inyes- 

mesterség a régi Itáliában. Előadás. 9: Hangleme- 

zek. 9: Hirek. 9.20: Hanglemezek. 10.30: Rész- 

letek a B. L. K. világbajnoki páros mukorcsolyázó 

versenyről. (Hangfelvétel). 

Bécs. 20.30: Sibajnokságok. 21.10: A szimfónikus 

hangversenye. 23.30: Ének. 

rábból. 23.15: Lemezek. 
Milánó. 20.20: Lemezek. 21.30: Lemezek. 22: Zene- 

kari hangverseny. 24.15: Tánczene. 

Prágu. 19.25: Zene és ének. 22.10: Zenekari hang- 
verseny. 23.20: Lemezek. 

Varsó. 20.20: A rádiózenekar hangversenye 22: 

Opera. 23.15: Szonettek. 

SZOMBAT, FEBRUÁAR 18. 

Bucuresti. 7: Hanglemezek, háztartási tanácsok, or- 
vosi tanácsok. 12: Hanglemezek. 183: Időjelzés, 
kulturális hirek, sport. 18.10: Déli hangverseny. 
14.10: Hirek. 14.30: A hangvereeny folytatása. 

15.10: Közlemények. 17: Országőróra. 18.45: A 
„Munka és Jókedély" órája. 19.15: Időjelzés, idő- 

járásjelentés. 19.17: Amerikai zene. 20: Gala 
Galaction előadása. 20.15: Francia zene. 20.40: 
Corologos jazzenekar. 21: Rádióposta. 21.15: A 
tánczene folytatása. 21.40: Sylvia Chelaru-Ser- 

bescu zongorázik. 22: Hirek, sport. 22.15: Tánc- 
lemezek. 23: Hirek. 23.15: Victor Predescu ze- 
nekara. 23.45: Hirek külföldre francia és angol 

nyelven. 

Budapest I. 7.45: Torna, hirek, hanglemezek. Utána: 
Étrend, közlemények. 11: Hirek. 11.15: Ifjusági 

rádió. 11.45: Mit nézzünk meg? 1.10: Szalonze- 
nekar. 1.30: Hirek. 2.20: Időjelzés, időjárásjelen- 

tés. 2.30: Hanglemezek. 3.35: Hirek. 4: Éleimi- 
szerárak. 5.15: A visztulai csoda. Elbeszélés. 5.45: 

Hirek, 6.10: Marcelle Mayer zongorázik. 6.40: 

Mit üzen a rádió? 7.10: Rendőrzenekar. 8: Uta- 

zás a mai Magyarországon. Előadás. 8.30: Ku- 

bányi György énekel, kisér: Csorba Gyula és ci- 

gányzenekara. 9.40: Részletek a világbajnoki mü- 

korcsolyázó versenyről. (I. rész). 10.10.: Hirek. 

10.30: A „Felvidéki bál" közvetitése Kassáról. 

11.15: Időjárásjelentés. 11.20: Lakatos Flóris és 

cigányzenekara. 12.10: Heinemann Ede jazzene- 

kara. 1.05: Hirek. 

gyógyhely hirdetése szavankint egy leu. 

19.50: Lemezek. 21: Hangverseny Zág- 

Galgóczy-trafi 
.. 

Az este 6 érálg feladott hirdetések másnap reggel megjelennek 

Az 1938. jul. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet alapján apróhirdetési áraink a következők: áll 
Levelezés nem közölhető. Házasság szavankint öt lei. 

Legkisebb apróhirdetés tiz szó, Az apróhirdetések dija előre ftizetendő. - Apróhirdetéseket fe 

L C. Brátianu 3. II. kerület: Tamás-tratik, Piata Badea Cártan 8. - 
TL kerület: Helfenbein-trafik, Piata Lahovari. IV. kerület: March-trafik, Piata 

fon 45-06, - Vittek-trafik. Bul. Carol 54. 

állástkereség, elvesztett tárgyak, eltűnt személyek, fürdő s 

minden más rovatban szavankint k ettő le i. 

lvesz L kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata 

Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett), Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. 

ges Kütt. éya érivoli. mellett) - Olariu-rafik, Piata Dragalina 6. Tele. 

k. Strada Bratianu 15/a. Telefc -13. 

Jó fellépésű hölgyek és uralk állandó 
biztos jövedelemhez juthatnak. Aján- 
latokat „Biztos jövedelem" jelige alatt 

a kiadóhivatal továbbit. 691 

EUF 

lási Reres 

Állást keres fiatal, szorgalmas kis- 

asszony irodába, üzletbe, vagy cuk- 

rászdába is. Cím a kiadóban. 650 

Kétszobás modern, parkettás, fürdő- 

szobás lakások azonnal és május 1-re 

kiadók. IV. Str. Fröbl 47. házmester- 

nél. 673 

Kétszobás, modern villa-lakás 1-2 

személynek kiadó. III. Bulev. Mihai 

Viteazul 15. 688 

Diszkrét bejáratú bútorozott szoba ki- 

adó. Cím a kiadóban. 694 
maégi 

I Adas-vélel 

Keresek megvételre ebédlőszékeket és 

modern konyhabútort. Címeket a ki- 

Eladó Hofherr-Schrantz kazán, Clay- 
ton és Shuttlewort cséplő, kombinált 

heredörzsölővel 10 HP. Besenova- 
Veche házszám 1113. Romkov Fe- 

r 

1939. EVI 
Kezdete: március 5. 

Minden felv lágosítást megad a 

LEIPZIGER MESSAMT 

LEIPZIG- Németország 

és 
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LIPCSEI TAVASZI VÁSÁR 

Néhány elsőrendü 

kereszthuros zongora, perzsák, modern, antik szo- 
bák, egyes butorok is, ugymint: valódi Boule ta- 
bernakum, szekreter. subiod, varróesztal, szekrény. 
fotel, tükör, csillár, stb neves festmények, perzsa 

bundák olcsón kaphalók 
E. FISCHOEF i. Bul. Duca 6. I. em. 

Telefon 18-09. 

60 utazási 

kedvezmény 
az összes német 

vasuti vonalakon 

Angerbauer Jenő tb. képviselő, Timisoara, I. Strada 
Gen. Praporgescu 2. Telefen: 25-36. 

Hirdessen a 

DELI HIRLAP-ban 
Samsztosatolserataztsmslesmmlsskstnisnsm ayzaeyEvEsesg keyenoeei 

TENGERI UTAZÁSOK 
gyorsan, kényelmesen és olcsón a 

Hamburg-Amerika Linie 

modern hajóival. 
ESZAKAMERIKABA (Kanada) 
KÖZEPAMERIKABA, 
DÉELEMERIKABA (Chile, Peru), 

AUSZTRALIABA, KELETAÁZSIÁBA 
és az összes fontos kikötőkbe. 

Tanulmányi és üdülési utazások 
a tengeren egész éven át 

Utazások a világkiállitásra 
New-Vorkba 

Afrika utazások 
a német Afrika vonalakon. 

Felvilágositások, prospektusok dij- 
mentesen kaphatók a 

Hamburg-Amerika 
Linie S. A. R. 

képviseleténál. 

Timisoara I., Str. Mercy 7. 

Telefon: 36-66. adóba kérem leadni. 645 

Nyomtatja a HIRLAP tipografia si editura S. i n. c. Arad. 


